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Ze zasedání rady a zastupitelstva
Jednání rady města konané 
4. dubna 2023

Rada schválila navýšení celkového 
počtu zaměstnanců města Odry za-
řazených do Městského úřadu Odry 
od 1. 7. 2023 na 90 z důvodu zřízení 
pracovního místa na Odboru kultu-
ry a  školství, pracovník komunikace 
a marketingu v rozsahu 1,0 úvazku dle 
předloženého návrhu.

Rada schválila poskytnutí dotace:
•	 ve výši 15.000 Kč příjemci Děc-

ko, o. p. s., účelově určené na za-
jištění sociální služby  – skupinové 
svozové dopravy v  rámci okresu 
dětem a  žákům s  těžším zdravot-
ním postižením k docházce do ZŠ 
a MŠ speciální, ZŠ Praktické, Staci-
onáře Slezské diakonie a Praktické 
školy v Novém Jičíně pro rok 2023.

•	 ve výši 2.000 Kč na úhradu nákla-
dů spojených s  realizací závodů 
chladnokrevných koní v  Lubomě-
ři příjemci Ranč U  Rudolfa, z. s., 
z Hlučína – Bobrovníků.

•	 ve výši 15.000 Kč, účelově určené 
na zakoupení zařízení na zpraco-
vání včelího vosku příjemci ČSV, 
z. s., základní organizace Jakubčo-
vice nad Odrou.

•	 ve výši 20.000 Kč, účelově urče-
né na úhradu nákladů spojených 
s uspořádáním prvního Mistrovství 
České republiky v pump tracku pří-
jemci Aktivity Tour, z. s., z Tošovic.

Zasedání zastupitelstva měs-
ta konané 19. dubna 2023

Dle Stavebního zákona zastupitel-
stvo schválilo pořízení změny Územ-
ního plánu Odry zkráceným postupem:
•	 funkčního využití pozemků parc. 

č. 2365/3, 2395/1, 2396 v katastrál-
ním území Odry na plochu umož-
ňující bydlení v  rodinných domech 
s možností ubytovacích kapacit.

•	 funkčního využití pozemků parc. 
č.  2226, 2227, 2228, 2229, 2230 
v  katastrálním území Odry na plo-
chu umožňující výstavbu rodinných 
domů, případně bytových domů.

•	 obsahem změny je ve vztahu k po-
zemku parc. č.  780 v  katastrál-
ním území Odry a  stavbě s  č.p. 
706 (stavba je součástí pozemku) 

změnit maximální přípustnou pod-
lažnost na 6 nadzemních pater. 
Schválením předmětné změny do-
chází k  rozšíření obsahu Změny 
č. 1 Územního plánu Odry.

Dle Stavebního zákona zastupitel-
stvo zamítlo pořízení změny Územního 
plánu Odry spočívající ve změně funkč-
ního využití pozemků parc. č. 1064/2, 
1504 v  katastrálním území Kamenka 
na plochu BI – bydlení individuální.

Zastupitelstvo vydalo obecně zá-
vaznou vyhlášku o  regulaci hlučných 
činností v rozsahu nezbytném k zajiš-
tění veřejného pořádku a o stanovení 
výjimečných případů, při nichž je doba 
nočního klidu vymezena dobou kratší 
nebo při nichž nemusí být doba noční-
ho klidu dodržována. Vyhláška je do-
stupná na webových stránkách města.

Zastupitelstvo schválilo poskytnutí 
úvěru z  Fondu rozvoje bydlení města 
Odry pro 1. kolo roku 2023 dle návr-
hu výběrové komise pro posouzení 
žádostí o  úvěr, a  to v  celkové výši 
232.473 Kč.

Zastupitelstvo souhlasilo s  poskyt-
nutím „obecního“ příspěvku, tzn.  po-
skytnutí dotace z rozpočtu města Odry, 
v  období r.  2023 - 2027 úspěšným 
žadatelům (konečným uživatelům  – 
vlastníkům nemovitosti na území měs-
ta Odry) provádějícím výměnu starého 
neekologického zdroje tepla s využitím 
tzv.  5. výzvy kotlíkové dotace Minis-
terstva životního prostředí ČR v rámci 
Operačního programu Životní prostře-
dí 2021 - 2027, a  to ve výši 7.500 Kč 
na jednoho žadatele, maximálně 
495.000 Kč celkem.

Zastupitelstvo schválilo uzavření 
Smlouvy o  centralizovaném zadávání 
za účelem podání centrální poptáv-
ky po elektřině v  rámci sdružených 
služeb dodávky na rok 2024 a  2025 
na  Českomoravské komoditní burze 
Kladno, jejímiž dalšími stranami jsou: 
Dělnický dům v Odrách, Mateřská ško-
la Čtyřlístek Odry, Městská nemocnice 
v Odrách, Základní škola Odry Komen-
ského, Základní škola Odry Pohořská, 
Středisko volného času Odry, Oderská 
městská společnost,  s.  r. o., TJ Odry, 
obec Heřmánky a obec Vražné.

Zastupitelstvo schválilo podání žá-
dosti o dotaci na projekt:
•	 z  Programu Životní prostředí 

2021-2027 Ministerstva životního 
prostředí, na projekt s názvem „Re-
konstrukce gastro vybavení v  ZŠ 
Komenského Odry“ v  max. výši 
50  % z  celkových způsobilých vý-
dajů.

•	 z  Programu Životní prostředí 
2021-2027 Ministerstva životního 
prostředí, na projekt s názvem „Re-
konstrukce gastro vybavení v  ZŠ 
Pohořská Odry“ v  max. výši 50  % 
z celkových způsobilých výdajů.

•	 podání žádosti o  dotaci z  Integro-
vaného regionálního operačního 
programu 2021 - 2027, výzvy č. 35 
Infrastruktura pro cyklistickou do-
pravu - SC 6. 1.  (MRR) na projekt 
s  názvem „Cyklotrasa od lávky 
u  kluziště po ulici Ke koupališti“ 
v max. výši 85 % z celkových způ-
sobilých výdajů.

•	 „Sdružený projekt instalace foto-
voltaických elektráren na veřejných 
budovách Města Odry a  vytvoření 
komunitního energetického hospo-
dářství“, a to z prostředků Moderni-
začního fondu, výzvy ModF – RES+ 
č. 4/2022 vyhlášené Ministerstvem 
životního prostředí prostřednictvím 
Státního fondu životního prostředí 
ČR.

Zastupitelstvo schválilo přijetí dotace:
•	 z  rozpočtu Moravskoslezského 

kraje v  rámci programu Podpora 
turistických informačních center 
v  Moravskoslezském kraji v  roce 
2023 na projekt s  názvem „Zkva-
litnění poskytovaných služeb TIC 
Odry 2023“ ve výši max. 80 % z cel-
kových způsobilých výdajů projektu, 
tj. max. 80.000 Kč.

•	 z  rozpočtu Moravskoslezského 
kraje v  rámci programu Podpora 
návrhu řešení nakládání s  vodami 
na území, příp.  části území, obce 
pro roky 2023 - 2024 na projekt 
s názvem „Studie řešení nakládání 
s vodami v lokalitě Pod lesem v Od-
rách“, a to ve výši max. 75 % z cel-
kových způsobilých výdajů projektu, 
tj. max. 400.000 Kč;
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•	 z  rozpočtu Moravskoslezského 
kraje v  rámci programu Podpo-
ra technických atraktivit v  Morav-
skoslezském kraji v  roce 2023 
na projekt s názvem „Zatraktivnění 
Flascharova dolu v  Odrách v  roce 
2023“, a to ve výši max. 80 % z cel-
kových způsobilých výdajů projektu, 
tj. max. 182.400 Kč;

•	 z rozpočtu Moravskoslezského kraje 
v rámci programu Podpora rozvoje 
cykloturistiky v  Moravskoslezském 
kraji pro rok 2022+ na projekt s ná-
zvem „Zpracování cyklistické do-
pravy v Odrách“ ve výši max. 70 % 
z  celkových uznatelných výdajů 
projektu, tj. max. 350.000 Kč;

•	 z  Integrovaného regionálního ope-
račního programu 2021 - 2027, 
výzvy č.  8 eGovernment  – SC 
1.1, na projekt „Rozvoj digitalizace 
v  Odrách“, a  to v  max. výši 85  % 
z  celkových způsobilých nákladů 
projektu, tj. max. 13.998.958,52 Kč;

Zastupitelstvo schválilo zahájení pří-
pravných prací na vytvoření nové stálé 
expozice „Ó Odra“ v Muzeu Oderska.

Zastupitelstvo schválilo poskytnutí 
finančního příspěvku:
•	 Základní škole Odry na opravu 

schodiště u  jídelny ve výši max. 
75.000 Kč

•	 Mateřské škole Čtyřlístek Odry 
na  pořízení zahradního traktoru, 
přívěsného vozíku a plechové gará-
že ve výši max. 135.000 Kč

•	 TJ Odry, z. s., ve výši 64.010 Kč
Zastupitelstvo projednalo výroční 

zprávy o hospodaření škol a školských 
zařízení za rok 2022.

Zastupitelstvo bylo seznámeno s vý-
sledky hospodaření Dělnického domu 
v Odrách, příspěvkové organizace.

Celkový výsledek hospodaření orga-
nizace za rok 2022 skončil se ztrátou 
1.520.899,91 Kč
•	 z  toho výsledek hospodaření or-

ganizace v  hlavní činnosti (kultu-
ra) za rok 2022 skončil se ztrátou 
596.211,12 Kč

•	 z  toho výsledek hospodaření or-
ganizace ve vedlejší činnosti (re-
staurace, hotel, pronájmy, výlepy) 
za rok 2022 skončil se ztrátou 
924.688,79 Kč

Zastupitelstvo bylo seznámeno s ná-
vrhy opatření vedoucích ke snížení 
ztrátovosti organizace.

Schválilo dokument „Závěrečné vy-
hodnocení Plánu prevence kriminality 
města Odry na období 2019 - 2022“.

Zastupitelstvo neschvaluje zveřejně-
ní záměru směny části (cca  301 m2) 

pozemku parc. č.  2095 (ostatní plo-
cha, ostatní komunikace) za část 
(cca  287 m2) pozemku parc. č.  472 
(orná půda), vše v k. ú. Veselí u Oder.

Zastupitelstvo schválilo prodej části 
(218 m2, nově vzniklý pozemek parc. 
č. 380/2) pozemku parc. č. 380 (ostat-
ní plocha, ostatní komunikace) o  cel-
kové výměře 2152 m2 v  k. ú. Odry 
za kupní cenu 1200 Kč/m2, tj. celkem 
261.600 Kč bez DPH. Ke kupní ceně 
bude připočteno DPH ve výši 21  %. 
Kupující uhradí náklady spojené s pro-
vedením vlastnického práva do katast-
ru nemovitostí, náklady za vyhotovení 
geometrického plánu a za znalecký po-
sudek. Navrhovaný prodej neodporuje 
záměrům města dle Územního plánu 
města Odry.

Souhlasilo se zařazením rozpočtové 
položky „Rozšíření městského kame-
rového dohlížecího systému“ do výda-
jové části rozpisu rozpočtu města Odry 
na rok 2023 ve výši 164.592 Kč.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k dispozici na sekretariátu staros-
ty města nebo na webových stránkách 
města Oder.

Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Blahopřání ke stoletému jubileu
Zástupci města blahopřáli paní Zytě Petruskové k výjimečnému jubileu 100 let. 

Paní Zyta Petrusková se narodila 23. dubna 1923 v polském městě Rój. Do Oder se přistěhovala v roce 1945.
Přejeme paní Zytě Petruskové pevné zdraví, spokojenost a radost ze života. 

Město Odry
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Koncept městských akcí
Hlavním cílem letošního roč-
níku multižánrové akce Ode-
rské dny (9. – 10.  6.), jehož 
mottem je „Otevřené město 
všem“, je podpořit lokální kul-
turu a umění, zvýšit povědomí 
o místních talentech a posílit 
kulturní identitu města.

Akce proto zahrnuje širokou škálu 

aktivit, jako jsou hudební koncerty míst-
ních kapel, taneční vystoupení, tvořivé 
dílničky, hry, mikromagie, malování 
na  obličej, kreativní účesy pro děti, ale 
také programy zaměřené na zdravý ži-
votní styl. Sportovní nadšenci si budou 
moci zahrát kuželky v  nové budově 
Městské kuželny. Nebude chybět ani 
koncert celorepublikově známé hudeb-
ní kapely. Hlavní páteční i sobotní pro-

gram proběhne u Dělnického domu.
Jelikož se nám letošní rok sešel 

s  termínem konání další tradiční kul-
turní akce „Víkend otevřených za-
hrad“ (10.  6.), rozhodli jsme se vše 
propojit a  kromě Zámeckého parku 
rozšířit o  další místa a  akce. Víkend 
otevřených zahrad Vám nabídne ko-
mentované prohlídky parku, hudební 

Odry mají nové partnerské město
Město Odry má v zahraničí již 
tři partnerská města.

V  roce 2000 byla uzavřena part-
nerská smlouva s  polským městem 
Kužnia Ratibořská. S  tímto městem 
aktivně spolupracujeme, máme za se-
bou několik společných projektů a také 
se každoročně navštěvujeme.

Partnerské město Kužnia Ratibořská 
se nachází  – jak napovídá i  její jmé-
no – nedalo od polského města Rati-
boř, přibližně 40 km od česko‑polské 
hranice. Společným jmenovatelem 
obou partnerských měst je protékající 
řeka Odra. Kužnia Ratibořská vznikla 
v  roce 1641 jako hutnická osada. Od 
této doby byl vývoj huti spojen s rozši-
řováním sídliště. Městská práva však 
získala Kužnia Ratibořská až 1.  led-
na  1967. V  samotném městě a  okolí 
je mnoho kulturních zajímavostí – jen 
namátkou klášterně‑palácový komplex 
s  parkem v  Rudách, úzkorozchodná 
trať v  Rudách, na hranici Kužni Rati-
bořské a  obce Sosnowice je umístěn 
lesní kostelík tzv.  Magdalenka. Okolí 
Kužnie Ratibořské obklopuje rozsáhlá 

souvislá plocha lesa o rozloze více než 
70 tisíc ha. Tato plocha je nazývána 
plícemi Slezska. V roce 1992 byly tyto 
lesy svědky obrovské tragédie; vypu-
kl zde velký požár, při kterém zahynuli 
dva hasiči a shořela přibližně sedmina 
rozlohy lesa.

Myslím, že není běžně známo, že 
naše město má uzavřeny partnerské 
smlouvy se dvěma dalšími zahraniční-
mi městy.

Druhým partnerským městem je ně-
mecké město Niefern‑Öschelbronn 
ležící ve středním Německu ve spol-
kové zemi Badensko‑Württembersko, 
zhruba na polovině cesty mezi měs-
ty Karlsruhe a  Stuttgart. Vzhledem 
ke  vzdálenosti obou partnerských 
měst a  snad i  vzhledem k  větší jazy-
kové bariéře nejsou doposud kontakty 
mezi Niefern‑Öschelbronnem a Odra-
mi tak rozvinuté jako v  případě part-
nerství s Kužniou Ratibořskou.

Ve čtvrtek 27.  dubna byla u  příle-
žitosti oslav 30. výročí vzniku obce 
slavnostně podepsána partnerská 
smlouva mezi města Odry a  Korno-

wac. Gmina Kornowac byla založena 
1.  ledna  1993, v  současné době se 
skládá z  5 částí: Kornowac, ​​​​Kobyla, 
Łańce, Postrzelień a Rzuchów.

S obcí Kornowac jsme již v minulých 
letech spolupracovali na projektu roz-
hleden a  vyhlídkových míst. Na tuto 
skvělou spolupráci bychom rádi navá-
zali dalšími projekty a aktivitami v ob-
lasti sportu, kultury a  školství. Také 
budeme rozvíjet výměnu zkušeností 
samosprávných orgánů obcí a  účasti 
občanů na veřejném životě.

Mgr. Alena Zemanová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Duben v Městské knihovně
Ve středu 12. 4. jsme pro naše 
čtenáře i  pro širokou veřej-
nost uspořádali v  knihovně 
Den otevřených dveří.

Od 8.00 do 17.00 hod. jste mohli přijít 
a prohlédnout si nejen všechny veřejně 
přístupné prostory, jako jsou půjčovna 
pro dospělé, půjčovna pro děti, interne-
tová studovna a čítárna, ale k nahléd-
nutí byla i kancelář, sklad a zázemí pro 
zaměstnance. Pro návštěvníky jsme 
měli připraveno malé občerstvení  – 
kávu, čaj a  jablečný štrúdl. Každého, 
kdo měl zájem, jsme provedli a zodpo-
věděli jsme všechny položené otázky.

Děkujeme všem, kteří se přišli podí-
vat, a  doufáme, že si podobnou akci 
doroka znovu zopakujeme minimálně 
se stejným úspěchem.

V pondělí 24. 4. jsme měli návštěvu 
ze Spálova – přijeli žáčci a paní učitel-
ky z MŠ Montessori. Pro většinu dětí 
to byla pravděpodobně první návštěva 
v  knihovně a my doufáme, že do bu-
doucna zdaleka ne poslední. Děti byly 

zvídavé, povídání o knížkách je bavilo 
a pobyt u nás si opravdu užily, což je 
vidět i na přiložených fotografiích.

Městská knihovna Odry

Participativní rozpočet
Město Odry v  rámci schvále-
ných pravidel participativní-
ho rozpočtu vyčlení v rozpisu 
rozpočtu města Odry pro rok 
2024 částku ve výši 300.000 Kč 
na  realizaci vybraných návr-

hů, o kterých rozhodnou sami 
obyvatelé města Odry včetně 
jednotlivých místních částí.

Pokud máte návrh na vylepšení pro-
středí našeho města, můžete jej zasílat 
od 1. června do konce července 2023. 

Bližší informace o  pravidlech návrhů 
naleznete na webových stránkách měs-
ta www.odry.cz  – participativní rozpo-
čet.
Ing. Martina Paprskářová, MPA, LL.M.,

Odbor finanční MěÚ Odry

vystoupení, nasvětlené stromy, ukázku 
historických vozidel, kostýmů, Zámec-
kou kavárnu s čajovnou a mnoho dal-
šího.

V  kostele sv.  Bartoloměje si bu-
dou moci příznivci vážné hudby do-
přát akustický harfový koncert (10.  6. 
v 16:00 hod.)

Pro všechny bude v sobotu odpoled-
ne otevřena vyhlídková věž v Základní 
škole Komenského.

V nově otevřeném Informačním cen-
tru na náměstí nabídneme také výsta-
vu výtvarných prací mladých umělců 
Oderska.

Program Oderských dnů a  Víkendu 

otevřených zahrad naleznete na samo-
statných plakátech v tomto zpravodaji.

Jedním z důležitých prvků letošního 
konceptu Oderských dnů jsou sponzoři 
a jejich zapojení

Ani kulturní oblasti se nevyhnul prud-
ký nárůst cen zejména za technické 
zajištění akce, ale také za interprety. 
Přesto se město Odry rozhodlo letoš-
ní ročník Oderských dnů uskutečnit 
bez vstupného či na dobrovolné bázi, 
protože jsou si všichni vědomi obtížné 
finanční situace, která dopadá každo-
denně také na občany našeho města. 
Snahou města je navázání spolupráce 
s  podnikateli a  sponzory, díky kterým 

přineseme návštěvníkům Oderských 
dnů kvalitní kulturní a  společenský 
zážitek. Na oplátku zajistíme propa-
gaci a zvýšíme povědomí o značkách 
a produktech těchto firem - umístěním 
loga či reklamy na propagačních mate-
riálech k akci.

Město Odry se také snaží snížit 
negativní dopad celé akce na život-
ní prostředí, proto se na akci setkáte 
s  opakovaně použitelným nádobím 
a ohňostroj bude opět nahrazen laser 
show.

Bc. Zuzana Orságová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Flascharův důl se připravuje na sezónu
Flascharův důl se připravuje 
na novou turistickou sezónu.

Stává se již tradicí, že poslední dub-
nový víkend se konají u  Flascharova 
dolu brigády, naváží se zboží k prodeji 
a připravují se aktuální propagační ma-
teriály. V dole proběhla odborná kont-
rola, která prověřuje stav dolu a vydá 
stanovisko, jestli je v dole potřeba při-
jmout nějaká bezpečnostní opatření. 
V  letošním roce jsme prošli kontrolou 
na výbornou a  s  drobnými úpravami 
můžeme důl od května otevřít turistům.

V dole a jeho zázemí již probíhají pří-
pravné práce. Propagační materiály, 
navýšení počtu přileb, školení průvod-
ců, nákup zboží…, to je jen letmý výčet 
činností, které je potřeba udělat před 
zahájením provozu. Ve středu 26. dub-

na proběhla u dolu brigáda. Sešlo se 
přibližně 20 nadšenců, kteří udělali 
kus práce. Obtrhali jsme zvětralé olup-
ky v dole, vyčistili portály dolu a  také 
zázemí dolu jsme po zimě vyčistili. Bri-
gádníci odvedli velký kus práce a ušet-
řené peníze tak můžeme investovat 
do zlepšení podmínek pronávštěvníky.

Důl bude otevřen od pondělí 1. květ-
na. Začátek sezóny je ve znamení 
školních výletů a exkurzí. Typický turi-
stický provoz předpokládáme v prázd-
ninových měsících. První prohlídky 
v  sezóně mají své kouzlo, v  dole lze 
spatřit ještě tajuplné živočichy našeho 
podzemí – netopýry. Ti však již brzy vy-
letí do svých letních stanovišť.

Krásy Flascharova dolu si opako-
vaně všímají média. V dubnu natočila 

Česká televize upoutávku na náš důl 
a  také v  průběhu roku se připravuje 
další natáčení.

Pro návštěvníky je připravena neto-
pýří štola, expozice permoníků Šiferů, 
velká dobývací komora s  odhaleným 
jádrem vrásy, lezní oddělení, kamenné 
chodby a  spousta dalších zajímavos-
tí. Těšíme se na Vaši návštěvu a  jen 
připomínáme, že prohlídku je nutno si 
rezervovat na www.flascharuvdul.cz.

Mgr. Alena Zemanová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Oderská městská společnost
Nabídkové řízení na pronájem bytu

Město Odry zastoupené Oderskou městskou společností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice Rady města Odry
č. 01/2023 „Pravidla pro hospodaření s bytovým fondem města Odry“

nabídkové řízení č. 10/2023 na pronájem bytu s trvale uvolněným nájemným.
Jedná se o byt č. 1 o dispozici 1+1 v domě č. p. 176 v Odrách na ulici Kopečná, č. o. 3, umístěný v 1. nadzemním 

podlaží, o celkové podlahové výměře 50,12 m2. Byt je vytápěn krbovými kamny, je vybaven kuchyňskou linkou, diges-
toří, sporákem a vanou. Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby všechny mohly v bytě žít v obvyk-

lých pohodlných a hygienicky vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximálně tři osoby.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 2.964 Kč.

Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 15. 5. 2 023 v 15.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den 24. 5. 2023 ve 14.00 hod.

Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, (pondělí – pátek do 14.00 hod.), 
Oderská městská společnost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.

Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.

Nabídkové řízení na pronájem bytu
Město Odry zastoupené Oderskou městskou společností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice Rady města Odry

č. 01/2023 „Pravidla pro hospodaření s bytovým fondem města Odry“
nabídkové řízení č. 11/2023 na pronájem bytu s trvale uvolněným nájemným.

Jedná se o byt č. 23 o dispozici 1+1 v domě č. p. 665 v Odrách na sídlišti Pod lesem, č. o. 22, umístěný
ve 3. nadzemním podlaží, o celkové podlahové výměře 30,4 m2. Byt je vytápěn ústředním vytápěním a je vybaven kuchyň-

skou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem. Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby všechny 
mohly v bytě žít v obvyklých pohodlných a hygienicky vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximálně dvě osoby.

Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 3.006 Kč.
Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.

Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.
Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 15. 5. 2023 v 16.00 hod.

Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den 24. 5. 2023 ve 14.00 hod.
Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, (pondělí – pátek do 14.00 hod.), 

Oderská městská společnost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.
Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.

Nabídkové řízení na pronájem bytu
Město Odry zastoupené Oderskou městskou společností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice Rady města Odry 

č. 01/2023 „Pravidla pro hospodaření s bytovým fondem města Odry“
nabídkové řízení č. 12/2023 na pronájem bytu s trvale uvolněným nájemným.

Jedná se o byt č. 19 o dispozici 1+kk v domě č. p. 841 v Odrách na sídlišti Pod lesem, č. o. 15, umístěný ve 3. nad-
zemním podlaží, o celkové podlahové výměře 30,3 m2. Byt je vytápěn ústředním vytápěním a je vybaven kuchyňskou 
linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem. Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby všechny 

mohly v bytě žít v obvyklých pohodlných a hygienicky vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximálně dvě osoby.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 2.792 Kč.

Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 15. 5. 2023 v 16.15 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den 24. 5. 2023 ve 14.00 hod.

Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, (pondělí – pátek do 14.00 hod.), 
Oderská městská společnost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.

Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.
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Prevence kriminality města Odry
Úvodník

Měsíc květen ve svém kalendáři 
ukrývá den, který má upřít pozornost 
k  problematice kouření. Rizika a  dů-
sledky kouření jsou popsány a zdoku-
mentovány snad ze všech možných 
stran a  pohledů. Přesto WHO pro le-
tošní rok nabízí pohled poměrně ne-
čekaný. V kampani pro rok 2023 chce 
WHO upozornit, že každoročně se 
přemění přibližně 3,5 milionu hektarů 
půdy na  pěstování tabáku a  200.000 
ha ročně se odlesní. Přitom právě v ze-
mích, kde se tabák pěstuje, se potýkají 
s potížemi s dostupností potravin.

I my v Odrách se na toto téma po-
kusíme podívat z různých, lokálnějších 
pohledů.
31. květen - Světový den bez 
tabáku

Světový den bez tabáku je každo-
ročně vyhlášen 31.  května. Členské 
státy Světové zdravotnické organizace 
(WTO) vytvořily světový den bez tabá-
ku v roce 1987. Upíná pozornost na ce-
losvětovou tabákovou epidemii a dává 
důraz na prevenci před tabákovým 
kouřem, který způsobuje onemocnění 
a smrt.

Zdroj: cs.wikipdia.org
Zákaz prodeje nikotinových 
sáčků

Nikotinové sáčky jsou sáčky, které 
obsahují nikotin a  další přidané látky, 
včetně různých příchutí. Vkládají se do 

úst, kde se nikotin skrze sliznici poma-
lu vstřebává. Českem se šíří od roku 
2018 a  bohužel své příznivce našly 
i mezi dětmi už na základních školách. 
Sáčky však mohou obsahovat mnohem 
více nikotinu než cigareta. Vstřebávání 
je mnohem rychlejší, a proto hrozí vyš-
ší riziko předávkování. Nikotinové sáč-
ky mohou díky absenci tabáku vyvolat 
falešný dojem bezpečnosti. Zejména 
u dětí ale hrozí rychlý vznik závislosti. 
Od 23. 3. 2023 je proto prodej sáčků 
mladším 18 let zakázán stejně, jako je 
tomu u tabákových výrobků či elektro-
nických cigaret. Zákaz platí pro prodej-
ny, automaty i  e‑shopy. Od  července 
by měl být regulován i obsah nikotinu 
v sáčcích a vzhled obalu tak, aby ne-
byl lákavý a  podbízivý. Prodejci mají 
tříměsíční lhůtu, aby se nové úpravě 
přizpůsobili.
Zákaz kouření ve veřejných 
prostorech

Ze statistik Městské policie Odry vy-
plývá, že porušování zákazu kouření 
na veřejných místech je čtvrtou nej-
častěji řešenou problematikou. Sou-
časně platný a aktuální výčet míst, kde 
je zakázáno kouřit a používat elektro-
nické cigarety, obsahuje § 8 zákona 
č.  65/2017 Sb. Jedná se například 
o:  veřejnosti volně přístupné vnitřní 
prostory s  výjimkou stavebně oddě-
leného prostoru vyhrazeného ke kou-
ření, nástupiště, přístřešek a  čekárna 
veřejné dopravy, zdravotnické zaříze-

ní, školu a  školská zařízení, prostor 
dětského hřiště a  sportoviště určené-
ho převážně pro osoby mladší 18  let, 
vnitřní prostor všech typů sportovišť, 
zábavní prostory, jako je kino, divadlo, 
výstavní a  koncertní síně, prostor po 
dobu pořádání kulturní a taneční akce 
a  další. Většina těchto zákazů platí 
i pro cigarety elektronické.

Kam se obrátit?
V  minulém čísle Zpravodaje jsme 

Vám představili organizaci Renar-
kon,  o.  p.  s., která v  našem městě 
poskytuje pomoc a  podporu v  léčbě 
závislostí všech charakterů. Informace 
k  této problematice pak můžete velmi 
podrobně nalézt například na  strán-
kách www.slzt.cz (Společnost pro léčbu 
závislosti na tabáku) nebo na národní 
lince pro odvykání 800 350 000.

Kde mohu hledat informace a pomoc?
Odbor sociálních věcí MěÚ – Masarykovo nám. 16/25, Odry, kancelář č. 126, tel.: 556 768 149
Renarkon – Sokolovská 9, Nový Jičín, tel: 723 946 507, vedtpn@renarkon.cz
Národní linka pro odvykání 800 350 000
www.slzt.cz, www.drogy‑info.cz

Stránku pro vás připravila Pracovní skupina pro prevenci kriminality města Odry. Kontakt: 
Managerka prevence kriminality Mgr. Libuše Králová, libuse.kralova@odry.cz.
Koordinátorka prevence kriminality Mgr. Tereza Wiltschová, tereza.wiltschova@odry.cz.

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Senátorka Jitka Seitlová má své úřední dny také v Odrách mezi 9:00 a 11:00 hod. Adresa: Radniční 93/12, 1. patro 

(budova České pošty, v prostorách bývalé ZUŠ). Nejbližší termíny: 15. května (zde 1. i 8. května jsou svátky, z toho 
důvodu tedy posun) a 5. června. Schůzku si prosím předem domluvte na tel. 736 491 225 nebo na e‑mailu asistentka@
seitlova.cz
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Co jsme v roce 2022 udělali pro životní 
prostředí?
Díky našim obyvatelům se 
město Odry může za rok 2022 
pochlubit výsledky sběru vy-
sloužilého elektrozařízení pře-
daného ke zpětnému odběru 
společnosti Elektrowin o  cel-
kové hmotnosti 27,22 t.

Každý obyvatel tak odevzdal 
průměrně 3,74 kg spotřebičů. 
Ušetřili jsme tak spotřebu elektři-
ny a  snížili produkci skleníkových 
plynů. Nespotřebovali jsme ropu, 
železnou rudu, měď a hliník, které 
jsou potřebné pro průmyslovou vý-
robu. Nahradili jsme je právě recy-
klací odevzdaných spotřebičů.

Konkrétní přínos obyvatel vyčís-
luje Osvědčení o  podílu na  zlep-
šení životního prostředí, které 
na  základě dosažených výsledků 
vystavil kolektivní systém pro sběr 
a recyklaci vysloužilých spotřebičů 
Elektrowin.

Vyplývá z  něj, že díky našim 
odpovědným obyvatelům došlo 
za  rok 2022 k  úspoře produkce 
CO2 o 324,94 tun. Tipnete si, ko-
lik smrků pohltí stejné množství 
CO2? 125 ks!

Také nebylo nutné vytěžit a spo-
třebovat 15.958,15 litrů ropy. Před-
stavte si, že z  tohoto množství 
se pokryje spotřeba pohonných 
hmot auta např. na cestu z Prahy 
do Brna po dálnici D1, a to 597krát.

Došlo také k úspoře 164.276,40 
kWh energie. Asi stejné množství, 
jako kdybychom spustili cyklus 
myčky nádobí 164.277krát.

Z  odevzdaného množství spo-
třebičů se podařilo vrátit do výro-
by 15.742,14 kg železa. Takové 
množství recyklovaného železa je 
možné použít pro výrobu 646 ks 
nových praček, aniž by bylo nutné 
těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spo-
třebičů se také podařilo získat 
547,10 kg mědi, což stačí pro raž-

bu 97.262 1 € mincí, nebo 670,11 kg 
hliníku, který by stačil na výrobu 44.674 
plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahu-
je nejen dále využitelné materiály, ale 
také škodlivé látky. Odhozením do po-
pelnice se elektrozařízení nedosta-
nou k  recyklaci, ale skončí nevyužiá 

na  skládce. Odevzdávejte spotřebiče 
na sběrný dvůr, nebo poslednímu pro-
dejci při zakoupení nového!

Děkujeme, že třídíte odpad!
ELEKTROWIN, a. s.,

Odbor životního prostředí, MěÚ Odry 
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Blíží se splatnost místního poplatku za 
komunální odpad
Odbor finanční MěÚ 
Odry upozorňuje občany, 
že  do  31.  5.  2023 je splatný 
místní poplatek za obecní sys-
tém odpadového hospodář-
ství. Sazba poplatku pro rok 
2023 zůstává ve výši 588 Kč/
osobu/rok.

Povinnost platit poplatek má kaž-
dá fyzická osoba přihlášená ve měs-
tě (včetně cizinců s  pobytem delším 
než 3  měsíce) a  vlastník nemovité 
věci  – bytu, rodinného domu nebo re-
kreačního objektu, ve které není k po-
bytu přihlášena žádná fyzická osoba 
a  která je umístěna na území města. 
Od  1.  1.  2022 za takovou nemovitost 

platí poplatek i  právnické osoby. Ob-
čanům města zaniklo k  31.  12.  2021 
osvobození od  placení místního po-
platku za byty, rodinné domy nebo re-
kreační objekty, ve kterých nemá nikdo 
trvalé bydliště. Od roku 2022 tak může 
vznikat jedné fyzické osobě poplatková 
povinnost několikrát.

Více informací o  místním poplatku 
včetně platné obecně závazné vyhláš-
ky města č. 7/2021 o místním poplatku 
za obecní systém odpadového hospo-
dářství naleznete na stránkách města 
Odry www.odry.cz v sekci poplatky/po-
platek za komunální odpad.

Poplatek lze zaplatit více způsoby:
•	 na pokladně Městského úřadu Odry 

v hotovosti nebo platební kartou
•	 bankovním převodem na účet města 

č. 19-1765068319/0800 pod přiděle-
ným variabilním symbolem

•	 složenkou na účet města č.  19-
1765068319/0800 pod přiděleným 
variabilním symbolem. Variabilní sym-
bol je důležitý pro správné spárování 
plateb. Pokud neznáte svůj variabilní 
symbol nebo máte jiný dotaz týkající 
se poplatku, obraťte se na správce 
poplatku p.  Lucii Buskovou (e‑mail 
lucie.buskova@odry.cz či telefonicky 
556 768 136, 739 031 357).

Odbor finanční MěÚ Odry

Městská policie
Kurz v první pomoci

Školení v  poskytování první pomo-
ci se zúčastnili strážníci Městské poli-
cie Odry (MPO). Kurz vedl instruktor 
vzdělávacího a  výcvikového střediska 
zdravotnické záchranné služby Mo-
ravskoslezského kraje. Strážníci prošli 

školením v  používání AED (automati-
zovaný externí defibrilátor), který MPO 
zařadila do své výbavy. Spolu s  AED 
budou strážníci disponovat i dalším vy-
bavením pro poskytnutí první pomoci 
občanům. Vedení MPO zakoupením 
těchto pomůcek takto reagovalo z  dů-

vodu, že je hlídka MPO stále častěji 
požádána o pomoc (při plnění úkolů po-
skytne pomoc každému, kdo o ni požá-
dá) záchrannou zdravotnickou službou, 
kde v určitých případech v součinnosti 
prověřuje stav pacienta, zda je nutný 
příjezd záchranné zdravotnické služby.

Pracovní skupiny projektu MAP III zahájily 
činnost
Projekt Místní akční plán rozvo-
je vzdělávání pro ORP Odry III, 
jehož cílem je vytvořit kvalitní 
strategický dokument pro  ob-
last vzdělávání dětí a  žáků 
do  15  let věku s  výhledem 
do  roku 2025 v  území našeho 
ORP úspěšně pokračuje ve své 
realizaci.

Úkolem tohoto projektu je zlepšení 
kvality vzdělávání v  mateřských a  zá-
kladních školách na území ORP Odry, 
a  to podporou spolupráce zřizovatelů 
škol, škol a ostatních aktérů ve vzdělává-
ní při respektování místně specifických 
problémů a potřeb. Projekt je realizován 
v rámci Operačního programu Výzkum, 
vývoj a vzdělávání a je spolufinancován 

Evropským sociálním fondem a státním 
rozpočtem České republiky.

Od dubna se do projektu zapojily 
4  pracovní skupiny. Začátkem měsíce 
proběhly schůzky pracovních skupin 
Pro financování a Rovných příležitostí. 
Ke konci měsíce dubna se uskutečnily 
schůzky pracovních skupin Rozvoj čte-
nářské gramotnosti a  Rozvoj matema-
tické gramotnosti. Všechny pracovní 
skupiny mají nyní - na začátku projektu 
- stejné úkoly. Zabývají se vypracová-
ním SWOT analýz, díky kterým budeme 
moci odhalit silné a slabé stránky vzdě-
lávání v  ORP Odry a  tím určit přehled 
prioritních oblastí rozvoje vzdělávání 
v našem území. Po určení těchto priorit 
začnou členové pracovních skupin tvořit 

akční roční plány na roky 2024 a 2025. 
V  těchto plánech budou zaznamená-
ny konkrétní akce pro děti, žáky, rodi-
če a také pro pedagogické pracovníky, 
pracovníky veřejné správy a zřizovate-
le. V brzké době nás tedy čeká hodně 
plánování a my doufáme, že akce, které 
připravíme vhodně podpoří rozvoj vzdě-
lávání.

Pracovní skupiny Místního akčního 
plánu vzdělávání pro ORP Odry III 

Registrační číslo projektu: CZ.02. 3. 6
8/0.0/0.0/20_082/0023095
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První pomoc
O  pomoc hlídky MPO požádala 

žena, která nebyla sama schopna 
zvednout ze země svoji matku, jež 
upadla v chodbě bytu. Na místo vysla-
ná hlídka pomohla ženě vstát a uložila 
jí zpět na domácí lůžko. Po prvotních 
úkonech na místě nezjistila hlídka žád-
né zranění. Po ujištění osoby, že nepo-
třebuje další lékařské ošetření, hlídka 
MPO z místa odjela.
Podání alkoholu mladistvému

Hlídka MPO přijala oznámení o spí-
cím mladém chlapci na autobusové 
zastávce na Masarykově náměstí 
v Odrách. Na místě hlídka spatřila tři-
náctiletého chlapce, který již od pohle-
du a nesouvislé řeči jevil známky požití 
alkoholu. Chlapec byl tak silně intoxi-
kován alkoholem, že nebyl schopen 
dokončit orientační dechovou zkoušku 
zjišťující přítomnost alkoholu v  krvi. 
Hlídka MPO si na místo vyžádala pří-
jezd ZZS, která chlapce převezla do 
nemocnice na dětské oddělení k ode-
znění intoxikace alkoholem. Z důvodu 
podezření ze spáchání trestného činu 
podání alkoholu dítěti ve větší míře 
byla celá věc předána OO PČR Odry 
k prošetření.
Usměrňování provozu

Hlídka MPO přijala oznámení o do-
dávce blokující provoz na Hranické 
ulici v  Odrách. Po příjezdu na mís-
to bylo zjištěno, že dodávka uvízla 
na kruhovém objezdu z důvodu upad-
nutého předního pravého kola a prvot-
ní úkony na místě již zahájila hlídka 
OO PČR Odry. V  součinnosti obou 
hlídek proběhlo usměrňování dopravy 
až do příjezdu odtahové služby, která 
nepojízdné vozidlo odtáhla.
Konzumace alkoholu

Při hlídkové činnosti zjistila hlídka 
MPO porušování OZV vydané městem 
Odry. Porušení této vyhlášky, která vy-

mezuje místo, kde je platný zákaz kon-
zumace alkoholu na veřejnosti, bylo 
s  přestupcem projednáno příkazem 
na místě. Hlídka MPO v tomto případě 
uložila pokutu ve výši 500 korun.

Součinnost s PČR
Součinnost hlídky MPO si při hro-

madné potyčce před Dělnickým do-
mem vyžádala hlídka OO PČR Odry. 
Tato byla poskytnuta.
Veřejný pořádek

Při hlídkové činnosti hlídka MPO 
zjistila znečišťování veřejného pro-
stranství osobou, která dopitou ple-
chovku od nápoje volně odhodila 
na  zem. Za  uvedené protiprávní jed-
nání byla dotyčné uložena pokuta pří-
kazem na  místě ve výši 1000 korun. 
Za  znečištění veřejného prostranství 
lze příkazem na místě udělit pokutu 
až do výše 10.000 korun.
Napadení muže před poštou

Hlídka MPO přijala telefonické ozná-
mení od občana, který viděl z okna bytu, 
jak několik osob zaútočilo na  muže 
stojícího u pošty v Odrách. Dále ozna-
movatel uvedl, že muž leží tváří k zemi 
a  možná je zraněný. Hlídka MPO na 
místě zjistila ležícího muže, který byl 
při vědomí ve zjevně podnapilém sta-
vu, pomočený s tržnou ránou na čele, 
ze které mu tekla krev. Po prvotních 
úkonech na místě hlídka muži přivo-
lala ZZS, která jej převezla k dalšímu 

ošetření do místní nemocnice. Jelikož 
hlídka MPO disponuje mobilním kame-
rovým zařízením i ve vozidle, bylo zjiš-
těno, že se na útoku podílela jen jedna 
ze dvou osob. Podezřelá osoba odpo-
vídající popisu ze  záznamu z  MKDS 
byla hlídkou MPO dopadena na Masa-
rykově náměstí. Po podání vysvětlení 
byla spolu se záznamem z kamerové-
ho systému celá věc předána OO PČR 
Odry jako podezření z  trestného činu 
výtržnictví.

Pálení rostlinného odpadu 
ze zahrady

Telefonické oznámení o  pálení za-
hradního odpadu mimo vymezenou 
dobu řešila hlídka MPO na ul. Polní 
v Odrách. Po poučení kdy a za jakých 
podmínek je možné zahradní odpad 
spalovat (OZV č. 2/2015 – „suché rost-
linné materiály za účelem odstranění 
lze spalovat v pondělí až pátek v době 
od 08:00 do 19:00  hodin a  v  sobo-
tu v  době od 08:00 do 14:00  hodin, 
a  to  celoročně. O  svátcích a  neděli 
platí zákaz“) bylo spalování ukončeno 
a celá záležitost byla ze strany hlídky 
MPO projednána domluvou.

Josef Vérosta,
Městská policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka Městské policie Odry ve službě� 737 073 324
(slouží k oznámení události)
Pevná linka se záznamníkem:� 556 768 126
Tísňové volání� 156
(dovoláte se na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)
Policie ČR� 158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz
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Zvoneček informuje
Zážitkový týden ve Zvonečku

Poslední týden v březnu bylo ve Zvo-
nečku naplánováno malování prostor, 
které slouží k  poskytování sociálních 
služeb a klubových činností.

Samozřejmě jsme měli obavy, jak 
to zvládneme. Zabezpečit provoz so-
ciálních služeb a  být účastníky malo-
vání, dávat prostory do pořádku tak, 
aby práce na sebe navazovaly a vedly 
rychle k závěru. Nejprve nutno konsta-

tovat, že oceňujeme pracovní nasaze-
ní pracovníků firmy Montcolor Zavadil, 
kteří ve Zvonečku malby prováděli.

A naši klienti? Prožili krásný vzdělá-
vací a zážitkový týden.

V úterý jsme navštívili novou kuželnu 
v Odrách a zahráli si kuželky na dvou 
drahách. Všichni byli spokojeni a  rádi 
poznali nové prostředí oderské kužel-
ny i nová pravidla hry. Prozatím jsme 
hrávali pouze bowling.

Ve středu nás čekala jízda vlakem 
RegioJet do Bohumína na filmové 
představení Princ Mamánek. Film se 
líbil a  díky p.  Lidce a  p.  Elišce jsme 
nemuseli čekat ve frontě na vstupenky 

Krajina břidlice přivítala Radu národních 
geoparků České republiky!
Krajina břidlice hostila Radu 
národních geoparků České 
republiky na dvoudenní vý-
jezdním zasedání ve dnech 
17. a 18. dubna.

Rada národních geoparků je hlavním 
koordinačním orgánem národní sítě 
geoparků. Členy Rady jsou zástup-
ci významných odborných geologic-
kých, památkových institucí, univerzit 
a  odborníci na šetrný cestovní ruch 
a  regionální rozvoj. Rada rozhoduje 
o  zařazení území mezi národní geo-
parky a napomáhá v jejich činnostech. 
Rada národních geoparků je poradním 
orgánem Ministra životního prostře-
dí ČR. Ve své činnosti se řídí vlast-
ním statutem a jednacím řádem (dále 

jen „Rada“). Kromě členů Rady jsou 
na otevřenou část jednání Rady pravi-
delně zváni také hosté Rady či zájemci 
o koncept geoparků.

S  Krajinou břidlice se seznámi-
li představitelé národních geoparků 
ČR, zástupci Ministerstva životního 
prostředí, Ministerstva pro místní roz-
voj, Národního památkového ústavu, 
Karlovy univerzity, Masarykovy univer-
zity, Univerzity Palackého, agentury 
CzechTourism a další odborníci z ob-
lasti geologie a turismu. V rámci terén-
ní exkurze jsme navštívili aktivní lom 
v Bílčicích, pluli elektrolodí po Slezské 
Hartě kde jsme diskutovali o  vulkani-
tech Bruntálska, prohlédli jsme si vý-
stavu GEOateliér Slezska na náměstí 

v  Bruntále, navštívili jsme úchvatnou 
geolokalitu Štola v Zátočině u Starých 
Oldřůvek a  celodenní pondělní pro-
gram jsme zakončili v kostele sv. Anny 
a  sv.  Jakuba Většího ve Staré Vodě. 
Úterní program již patřil plně konfe-
renčnímu jednání Rady národních 
geoparků ČR.

Děkujeme všem, kteří svým dílem 
přispěli ke zdárnému průběhu této 
akce, a věříme, že si členové Rady od-
vezli ty nejlepší dojmy.

KRAJINA BŘIDLICE

… kde bije srdce z břidlice…
Alena Zemanová, 

Krajina břidlice, z.s.
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- potřebný počet nám zajistily. Násle-
doval oběd v restauraci a zpáteční jíz-
da vlakem domů. Jedno poučení mimo 
jiné ale naši klienti získali. Je nutné se 
poradit o  cenách objednaných menu. 
Peníze některým nestačily na oběd, 
kávu a dezert. Byla nutná finanční vý-
pomoc ze strany pracovníka. Učíme se 

nakládat s penězi dlouhodobě.

Ve čtvrtek jsme relaxovali v solné jes-
kyni v Novém Jičíně a navštívili jsme 
výstavu Z  rajské zahrady v  Muzeu 
v Novém Jičíně. Následoval oběd v ho-
telu Praha a pak cesta zpět do svých 
domovů. Našel se i zapomenutý prsten 
na umývadle, takže vše OK.

Malování se posunulo do závěrečné 
fáze a už jsme jen mohli říci „hotovo“. 
Ještě bylo zapotřebí poopravit nátěry 
židlí, ale i  to se podařilo splnit. Všem 
pracovníkům děkujeme za pomoc 
a úsilí.

A máme nové sousedy. Po travnaté 
ploše před Zvonečkem se nám pro-
chází čáp a nová čapí rodina se usadi-
la v našem dohledu. Pilně staví hnízdo 
a můžeme je pozorovat, jak sbírají kla-
cíky v areálu Zvonečku a  létají takřka 
před okny.

Rádi bychom pozvali občany a  čte-
náře Zpravodaje na naše nové webové 
stránky www:klubzvonecek.cz, na  je-
jichž zřízení jsme obdrželi finanční 
podporu z Nadace ČEZ. Projekt „Ces-
ta za kvalitou“ tak byl úspěšně realizo-
ván a ukončen.

Zvoneček Odry

Asociace rodičů a přátel 
zdravotně postižených dětí 
v ČR, z.s. Klub Zvoneček
Nádražní 695/28 Odry 742 35

Domov Odry
Ples v Domově

Dne 30. 3. se naši uživatelé konečně 
dočkali po dlouhých třech letech tra-

dičního plesu v  Domově. Pracovnice 
pomohly uživatelům s  úpravou a  ob-
lečením a doprovodily je do vyzdobe-
né Tančírny. Čekalo tam na ně bohaté 

občerstvení z naší kuchyně a tombola, 
která byla plná balíčků ze  sponzor-
ských darů, za které dárcům velmi 
děkujeme. Štěstí a  šťastnou ruku při 
výběru losu v tombole měli všichni uži-
vatelé, každý uživatel vyhrál balíček. 
Klienti si ples velmi užívali, bylo to vidět 
na jejich usměvavých tvářích. Někteří 
si užívali přítomnost svých blízkých, 
další si prozpěvovali známé písně, 
o  které nebylo nouze, a  někteří uži-
vatelé si i zatancovali. Jako zpestření 
podvečera přijal pozvání taneční sou-
bor Lentilky z Mankovic, který pro naše 
uživatele vystoupil zcela zdarma. Při té 
příležitosti předaly tanečnice dárek bý-
valé ředitelce školky z Mankovic paní 
K.Č., která byla z  jejich krásných vy-
stoupení velmi dojatá. Velmi děkujeme 
za jejich krásné a  působivé vystou-
pení. Ples se chýlil ke konci a  klienti 
se spokojeně vraceli do svých pokojů 
s  pozitivními zážitky a  už teď se těší 
na další akci. Děkujeme pracovníkům 
za přípravu plesu.
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Charita Odry
Zprávy z Manhattanu

Vzhledem k počasí, které se během 
března stále nechtělo umoudřit, jsme 
trávili čas uvnitř zařízení. Každý den 
docházela spousta klientů, takže jsme 
s nimi hráli deskové a stolní hry, vedli 
rozhovory na různá témata a  jaro při-
vítali s  nadějí, že už konečně vyleze 
sluníčko a  budeme se moci věnovat 
venkovním aktivitám. Začátek dubna 
se předvedl opravdu aprílově, naplá-
novaná nocovka se tedy taky odehrá-
vala spíše uvnitř zařízení s  výjimkou 
absolvování velikonoční bojovky, kte-
rou všichni plnili jako diví, jen aby se 
rychle mohli přesunout zase dovnitř. 
Na programu bylo pečení a  zdobení 
perníčků s  velikonočními motivy, bar-
vení sádrových odlitků ve tvaru vají-
ček, zajíčků a  kuřátek, ad. Společně 
jsme hráli také židličky, což byla zá-
bava. Poté jsme si společně sedli do 
kruhu a  odpovídali si na otázky spo-
jené s  tímto svátkem – proč jsou dny 
barevné, proč je symbolem právě vej-
ce, nebo proč se datum tohoto svátku 
každý rok mění. Po večeři následovalo 
již tradiční promítání filmu či pohádky, 
který si klienti sami vybrali. Aktivita se 
velice se vydařila a všem děkujeme za 
účast. Momentálně plánujeme aktivity 
na letní měsíce, plakáty a ostatní infor-

mace budeme zveřejňovat postupně.

Nadcházející aktivity na tento měsíc:

11.  května - kreativní odpoledne 
ke Dni matek

31. května – Den dětí v NZDM

Pro aktuální informace nás sledujte 

na FB Nízkoprahové zařízení pro děti 
a mládež Manhattan Odry, kde sdílíme 
plakáty a ostatní informace týkající se 
nadcházejícího programu našeho zaří-
zení.

Karolína Frydrychová,
NZDM Manhattan Odry

Květen 2023
Je tu květen – lásky plný,
vysílá k nám něžné vlny
jara, pohody a štěstí.

Vidíš kolem šeřík kvésti,
v trávě zlátnou pampelišky,
slunce září z nebes výšky,
děti na hřišti se smějí.

A my?
Pro každého z nás –
nastal teď ten pravý čas,
poklad, který v srdcích mějme,
všem okolo rozdávejme…

S láskou!
Karla Černochová
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Mateřská škola Čtyřlístek
Krátké ohlédnutí za měsícem 
březen v lesní a duhové třídě 
v Kamence

V měsíci březnu jsme se loučili se zi-
mou všemi možnými způsoby, nicméně 
v Kamence si jaro dalo letos opravdu 
na čas. My jsme si čas ve školce zpří-
jemnili ne jednou oslavou narozenin, 
navštívila nás také paní M. Žwaková 
s hudební pohádkou o  skřítku Hudbí-
novi. Vynesli jsme za celou Kamenku 
Morenu, pořádně nahlas jsme zimě 
zazpívali na rozloučenou. Navštívi-
li nás také pejskové s  canisterapií 
pro  děti. Udělali jsme si výlet do Vít-
kovské knihovny, kde nás přivítala paní 
knihovnice a připravila pro děti pestrý 
program v podobě četby příběhu, kres-

lení a stavění domečků pro zvířátka.

Těsně před Velikonocemi jsme 
vyrazili na tradiční velikonoční dílny 
do ZŠ v Heřmanicích, kde si děti celé 
dopoledne mohly vyrábět velikonoční 
dekorace. K  tomu všemu se děti roz-
víjejí formou pestrých činností, které 
jsou nápomocny k jejich všestrannému 
rozvoji v předškolním věku.

Pomalu se vše připravuje pro nad-
cházející zápis do MŠ. Pokud byste 
chtěli vašemu dítěti dopřát venkovskou 
školku v  prostředí Oderských vrchů 
a  máte blízký vztah k  přírodě, bude-
me se na vás těšit v květnu u zápisu. 
Přihlásit se můžete buďto do duhové, 
nebo do lesní třídy.

Za MŠ Kamenka
Mgr. Petra Dokoupilová
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Kašpárkův putovní deník
Třída Motýlků by vám ráda představi-

la svého třídního „maskota“, kterým se 
pro tento rok 2022/2023 stal maňásek 
Kašpárka. Pomáhá dětem při adaptaci 
na nové prostředí v MŠ a při vzájemné 
komunikaci. K tomuto maskotu třídy se 
váže KAŠPÁRKŮV PUTOVNÍ DENÍK, 
který slouží pro komunikaci s rodinou. 
Vždy na konci týdne si jedno z dětí od-
náší deník domů na víkend a  do něj 
rodiče společně s  dítětem zapíši, co 
spolu o víkendu podnikli, co zažili, kde 
byli, záleží na ochotě a nadšení rodiny. 
Rodičům se tento nápad velice zalíbil 
a do deníku vždy přiloží i pár fotografií. 
Společně si pak v MŠ čteme, co dítě 
o víkendu s rodiči zažilo, prohlídneme 
si fotografie a o všem si povídáme.

Martina Kašparová

Příběh na písmeno P, aneb 
Vycházka ke Třem smrkům 
(u příležitosti Dne Země)

Přestože předchozí pokusy podnik-
nout pohodovou procházku přírodou 
(pro pamětníky podnes právem při-
pamatovávané původně pyšně panu-
jící, potom později pokácené přírodní 
představitele připomínající podstatný 
prostorový předěl) předtím potřikrá-
te pohořely, po procházce prahnoucí 
pedagogické pracovnice proti prasta-

rým pořekadlům- považte- počtvrté! 
- pozvaly přátele přející procházkám- 
„pojďme překonat pohodlnost“.

Pravděpodobně právě proto proten-
tokrát procházka proběhla parádně! 
Počasí procházce přálo, potomci pre-
cizně připravených putujících pokřiko-
vali plni pozitivních pocitů, ptáci pilně 
prozpěvovali, potok plynul proudem 
poskakujícím po přírodních překáž-
kách, přítomným prahnoucím po pů-
vabech poskytl překrásnou podívanou 
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průzračný pramen proudící přes pukli-
ny precizně poskládaných ploch.

Plni povznášejících pocitů připevnili 
přítomní příchozí pod posvátnou podo-

bou Panny Přímluvkyně pro poutníky 
přicházející poblíž práchnivějících pa-
řezů prostý panel pojmenovávající pa-
mátný prostor.

Prosíme procházející- ponechte plo-
chu popsanou pár písmeny pálenými 
pájkou pro poutníky příštích pokolení…

Za MŠ Sokolovská 
Bc. Alena Dratnalová

ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Okresní kolo OVOV a  postup 
do krajského kola

Ve středu 19. dubna se na naší ZŠ 
Pohořská konalo okresní kolo atle-
tické soutěže Odznak všestrannosti 
olympijských vítězů za účasti 8 škol-
ních družstev a  jednotlivců. Družstvo 
naší školy se radovalo z  1. místa, 
na  2. místě se umístila ZŠ Starý Ji-
čín. Obě školy postupují do krajského 
kola v Havířově. Na 3. místě skončila 
ZŠ Bílovec, Komenského., na 4. mís-
tě ZŠ Tyršova, Frenštát, na 5. místě 
ZŠ Záhuní, Frenštát, na 6. místě ZŠ 
Mořkov, na 7. místě ZŠ Odry, Komen-
ského a na 8. místě ZŠ TGM Bílovec. 
Naše vítězné družstvo reprezento-

vali D. Král, A. Kopková, B. Švánová, 
A. Feglerová, A. Hradílková, P. Bálint, 
D. Karika a V. Veselý. Mezi jednotlivci 
postoupili dále A. Němcová, A. Hrn-
čířová, A. Juráň, Š. Mužík, J.  Horák 
a  P.  Susík. Za výbornou reprezentaci 
školy děkuji všem jmenovaným i  těm, 
kteří na postup nedosáhli. Více infor-
mací o soutěži na stránkách školy.

Mgr. Jan Jursík
Dopoledne pro předškolní děti

V pátek 31. 3. jsme ve škole přivítali 
45 předškolních dětí s  paní učitelka-
mi ze školky. Pro děti jsme si připra-
vili hravé dopoledne. Postupně děti 
prošly různými stanovišti a za pomocí 
starších budoucích spolužáků a  paní 
učitelek si vyzkoušely různé úkoly. 
V  učebně Vv si předškoláci s  paní 
učitelkou Pobočkovou a  žáky 8. B 

vytvořili velikonoční ovečku z  pop-
cornu, kterou si odnesli jako dáreček 
a  zároveň jako dobrůtku. Na chodbě 
si předškoláčci prohlédli a  pohladi-
li naše živá školní zvířátka, která jim 
předvedla paní asistentka E. Poláko-
vá a  p.  uč. D. Šindlerová. V  učebně 
robotiky děti zasvětil do  světa robotů 
náš bývalý žák a  student IT Matěj 
Chlevišťan. Děti si zkoušely programo-
vat a ovládat jednoduché roboty a také 
prozkoumaly novou 3D tiskárnu. V tě-
locvičně si zaskotačily a  zasoutěžily 
s paní asistentkou M. Třískovou a žáč-
ky 4. A v různých disciplínách a nako-
nec všichni získali vytouženou medaili. 
Na závěr se děti s paní učitelkou L. Ma-
lou a třídou 2. A učily pracovat na PC 
s výukovými programy v naší nové IT 
učebně. Na svačinku děti dostaly chut-
ný a lákavý koláč, který připravily naše 
paní kuchařky. Koláček si děti snědly 
ve třídě prvňáčků a vyzkoušely si, jak 
se sedí v lavicích první třídy. Všechny 
děti doprovázely po skupinkách naše 
žačky 9. ročníku K. Mynaříková, A. Fi-
rouzi, I. Vaskiv, B. Valasová a A. Hrn-
čířová.

Dopoledne bylo velmi aktivní, uběh-
lo všem velmi rychle a  věříme, že se 
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dětem u nás líbilo. Všem žákům i do-
spělákům, kteří dopoledne připravovali 
a podíleli se na jeho hladkém průběhu, 
moc děkuji.

Ing. Renata Šandová

Krajské kolo Chemické olym-
piády

Ve středu 29.  3. se uskutečnilo 
krajské kolo Chemické olympiády 
v  Ostravě. Do tohoto kola postoupilo 
z okresních kol 25 žáků základních škol 
a  víceletých gymnázií celého Morav-
skoslezského kraje. Mezi nimi i  naše 
žačky Klára Mynaříková z 9. A a Vero-
nika Žwaková z  9. B. Obě žákyně si 
ve velké konkurenci vedly velmi dobře. 
Klárka se umístila na krásném 6. mís-
tě, Veronika byla úspěšnou řešitelkou 
se 73% úspěšností. Děvčatům děkuji 
moc za přípravu a  příkladnou repre-
zentaci školy.

Ing. Renata Šandová

Veselé zoubky
Téměř každoročně se zapojujeme 

do akce pro první třídy Veselé zoub-
ky, kterou pořádá drogerie DM. I letos 
se prvňáčci seznámili s  celou proble-
matikou „Veselých zoubků“. Zjistili, jak 
zoubky fungují, k  čemu je máme, jak 
rostou a mění se, co je zubní kaz. Hur- 
vínek, který děti programem provází, 
dětem vysvětlil, že návštěvy zubního 
lékaře se nemusí bát. Probral s dětmi 
zásady správné péče o zoubky a zdra-
vé stravování. Děti splnily zajímavé 
úkoly a pracovní list. Odměnou byl ba-
líček s dárky.

Mgr. Iveta Zástěrová

Velká cena ZOO
22.  3. se 13 žákyň naší školy zú-

častnilo této velmi obtížné soutěže 
s  názvem Etologie  – chování zvířat. 
Soutěžilo se ve 2 kategoriích a v obou 
jsme byli zastoupeni. Družstva 4-5 
žáků odpovídala na 15 otázek z knihy – 
učebnice Etologie pro minimálně střed-
ní či dokonce vysoké školy. Jak naše 
družstva uspěla, posuďte sami. Dva 
týmy děvčat 8. tříd, jmenovitě A. Gal-
čanová, M. Chovancová, G. Masare, 
M. Nováková, A. Němcová, N. Pavel-
ková, H. Polachová, N. Kuchařová 
a Š. Rycková obsadily 11. místo z 27. 
Tým žákyň 6. tříd zastoupený Anetou 
Ambrožovou, Terezií Levovou, Miou 

Maršálkovou a Zuzanou Štěpánkovou 
obsadil nádherné 6. místo z  27 míst 
své kategorie a postoupil do druhého 
kola. Tady děvčata ve velké konkuren-
ci studentů nižších ročníků gymnázií 
vybojovala krásné 6. místo. Děvčatům 
gratulujeme a  věříme, že  toto nebyly 
jejich poslední úspěchy.

Mgr. Lenka Černá
Školička pro předškoláčky

Od 14. 3. do 18. 4. jsme uspořáda-
li celkem šest setkání s  předškolními 
dětmi v naší školičce pro předškoláčky. 
O děti se v průběhu postaraly všechny 
paní učitelky I. stupně. Děti si při pra-
videlných setkáních vyzkoušely různé 
metody práce, střídaly aktivity souvise-
jící s  jemnou motorikou, uvolňovacími 
cviky, koordinací pohybu a  prostoro-
vou orientací, rozvojem řeči a vyjadřo-
váním se. Dětem se ve školičce líbilo, 
byly šikovné, samostatné a seznámily 
se nenásilnou formou s  prostředím 
školy. Doufáme, že se nám tímto as-
poň trochu podařilo zmírnit obavy dětí 
a  rodičů spojené s  důležitým krokem 
v jejich životě - s nástupem dětí do 1. 
třídy.

Ing. Renata Šandová

Lidské tělo, zdraví a první po-
moc

Program „Začít spolu“ naši třídu 
2. A velmi baví. Centra aktivit přispíva-
jí k lepšímu pochopení probrané látky, 
k rozvoji znalosti a dovednosti dětí.

V měsíci březnu, kdy tématem bylo 
LIDSKÉ TĚLO. Děti v centrech aktivit 
počítaly části těla, měřily se a  vážily, 
studovaly encyklopedie, srovnávaly 
rozstříhané věty o  lidském těle, četly 
příběhy o zdraví, odpovídaly na otázky 
z  kartiček, skládaly puzzle lidské ko-
stry, procvičily si své smysly, vyrobily 
kostlivce, správně vybavily lékárničku 
a sestavily zdravou pyramidu.
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V  pátek 31.  3. naši třídu navštívila 
studentka lékařské fakulty Ostravské 
univerzity Michaela Šandová, která 
si s  sebou přivedla kamarádku Sáru 
Tvrdoňovou, aby jí mohla být po celou 
dobu přednášky figurantkou. Děvča-
ta nás milým a  vstřícným přístupem 
seznámila se základy první pomoci, 
a  hlavně poradila, jak správně postu-
povat při záchraně lidského života. Děti 
si vyzkoušely různé modelové situace, 
ke kterým může dojít. Na cvičné figu-
ríně si zkusily masáž srdce, na  sobě 
si nacvičily obvazování různých zra-
nění a zopakovaly si důležitá telefonní 
čísla. Dětem se přednáška moc líbila, 
přinesla jim spoustu nových poznatků 
a určitě byla velkým přínosem pro nás 
všechny.

Celý projekt jsme společně vyhod-
notili a už teď se těšíme, že si to zase 
třeba za rok vše zopakujeme.

Mgr. Dagmar Šindlerová

Workshop Od písaře ke knih-
tisku Jana Gutenberga

V pondělí před Velikonocemi se třídy 
8. A, 8. B a část 7. B zúčastnily před-
nášky a workshopu historičky a výtvar-
nice Markéty Poskočilové s  tématem 
„Od písaře ke knihtisku“, kterou zorga-
nizovalo Muzeum Oderska. Žáci moh-
li nahlédnout do dílny písaře, kde se 
seznámili s  ručním přepisováním knih 
v klášterech a jejich iluminací. Dozvě-
děli se, jak se vyráběl pergamen z jeh-
něčí kůže a co se používalo při výrobě 
ručního papíru a středověkého inkous-
tu. Následovala ukázka revolučního 
objevu 15. století – knihtisku Jana Gu-
tenberga, který umožnil rychlejší šíření 
knih a tím i vzdělanosti.

Žáci si mohli sami vyzkoušet tisk 
obrázku z  dřevořezu na rekonstrukci 
tiskařského lisu a  byli překvapeni ob-
tížností přípravy strany knihy, jelikož 

veškerá písmena se musela nejprve 
vyrobit a poté se skládala do řádků zr-
cadlově za sebou, aby vytvořila daný 
text.

Přednáška i práce na tiskařském lisu 
byla zajímavá a  přinesla žákům větší 
rozhled ohledně vývoje knih. Děkuje-
me tímto muzeu za pozvání a organi-
zaci.

Mgr. Lenka Pobočková

Soutěž EMQ
V  březnu se žáci devátých ročníků 

v  rámci občanské výchovy zúčastnili 
on‑line soutěže ve finanční gramot-
nosti EUROPEAN MONEY QUIZ. Nej-
úspěšnějšími řešiteli byli v 9. A Daniel 
Leskovjan, Lukáš Pastorek a  Rozálie 
Janošová, v 9. B Radim Šenk, Samuel 
Horňák a Kryštof Rozkopal. Každou tří-
du pak reprezentoval jeden dvoučlenný 
tým (za 9. A L. Pastorek + R. Janošová 
a za 9. B R. Šenk + K. Rozkopal) v ná-
rodním kole, které proběhlo opět on
‑line prostřednictvím platformy Kahoot! 
dne 21. 3. 2023. Zde v konkurenci asi 
150 týmů z celé republiky naši zástup-
ci nedosáhli výraznějšího umístění, ale 
jejich účast v soutěži byla pro ně jistě 
přínosná a  přinesla jim novou zkuše-
nost. Já jim touto cestou děkuji za čas 
a úsilí, které soutěži věnovali.

Mgr. Michala Piterková

Barevný týden jinak
V týdnu od 20. do 24. března uspo-

řádal školní parlament akci s názvem 
„Barevný týden jinak“. Na pondělí 
si  žáci přichystali nejrůznější pokrýv-
ky hlavy  – měli jsme možnost vidět 
nejen běžné kšiltovky a  klobouky, ale 
i  různé masky a paruky. V úterý jsme 
podpořili lidi s Downovým syndromem 
tím, že jsme si oblékli nesourodý pár 
ponožek  – na každou nohu úplně ji-
nou. Ponožkový den poukazoval na to, 
že lidé s Downovým syndromem jsou 
součástí naší společnosti a že všichni 
nejsme stejní, a  to je právě úžasné. 
Ve středu byly na každém kroku vidět 
puntíky – objevovaly se na šatech, trič-
kách, čelenkách a mikinách. Ve čtvrtek 
nás čekal pyžamový den s plyšákem, 
celá škola se rozzářila různými plyšo-
vými kamarády a nechyběly ani župa-
ny a teplé papuče. Páteční den se nesl 
v duchu elegance, žáci i učitelé si ob-
lékli šaty, košile, motýlky, kravaty.

Barevným týdnem jsme se pokusili 
narušit každodenní stereotyp chodu 
naší školy. Potěšilo nás, že se zapojili 
nejen žáci 1. stupně, ale také spousta 
„druhostupňáků“ a  členů učitelského 
sboru.

Celý týden si všichni moc a moc užili 
a zaslouží si uznání a pochvalu!

Školní parlament
a Mgr. Ludmila Valentovičová
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Hledá se nový Komenský

28. března se na naší škole po kratší 
odmlce uskutečnil projektový den s ná-
zvem „Hledá se nový Komenský“, kte-
rý u příležitosti výročí narození tohoto 
významného člověka umožnil našim 
žákům vyzkoušet si, co obnáší tako-
vá hodina v pozici učitele. Několik od-
vážlivců z II. stupně tak čelilo mnohdy 
nelehké výzvě. Své spolužáky museli 
nejen něco naučit, případně zopakovat 
již probrané učivo, ale také je zaujmout 
a  udržet si kázeň, což, připusťme si, 
není vždy úplně snadný úkol. Proto 
se většina z  nich na tento den velice 
poctivě připravovala. Pro své spolužá-
ky si připravili mnohdy zajímavé úkoly 
a některé z hodin byly opravdu velice 
vydařené, pestré a pro žáky zajímavé 
a inspirativní. Zúčastněným žákům tak 
patří zasloužená pochvala!

Sandra Baršová

Den otevřených dveří
Ve čtvrtek 30. března 2023 dopoled-

ne jsme na naší škole přivítali více než 
60 předškoláčků z MŠ Pohořská, MŠ 
Sokolovská a MŠ Loučky. V několika 
třídních „dílničkách“ byly pro ně připra-
veny různé zábavné úkoly v  češtině 
i angličtině, aktivity s obrázky, písmen-
ky a čísly, stavby s kostkami, progra-
mování s  beetbooty, počítačové hry, 
ale i rytmické aktivity a písnička s ta-
nečkem. Děti projevily svou obratnost 
na gymnastickém okruhu v naší tělo-
cvičně, vyrobily si papírové sluníčko 

nebo stojánek na pastelky a ve cvičné 
kuchyňce si připravily, a poté i zbaštily, 
zdravou ovocnou svačinku. Moc děku-
ji všem p. učitelkám, učitelům a jejich 
žákům, kteří perfektně připravili aktivi-
ty ve svých třídních „dílničkách“. Také 
děkuji za pomoc p. asistentkám, které 
se staly průvodkyněmi předškoláčků, 
s  jejichž pomocí jsme dokázali celou 
akci bezvadně zvládnout.

V  průběhu celého dne naši školu 
navštívilo i  několik rodičů, ve většině 
případů spolu se svými dětmi před-
školního věku, kteří si přišli prohléd-
nout prostory naší školy a zajímali se 
zejména o vše, co je spojeno s výukou 
mladších žáků.

Děkujeme všem za návštěvu 
a  p.  učitelkám z  MŠ za spolupráci 
a příjemné setkání.

Mgr. Petra Pobočková
Projekt ROBOTI

Během měsíce dubna proběhla 
ve třídě 6. B v rámci projektu „Robo-
ti“ náročná montáž objektů z  papíru, 
papírových roliček a  papírových kra-
bic různých velikostí. Během několika 
hodin žáci vytvořili většinou z  geo-
metrických tvarů - kvádrů, krychlí, 
válců a  hranolů různé objekty, které 
nakonec vylepšili polepením krepo-
vým papírem. Hlasování o nejlepší tři 
díla se poté zúčastnili žáci školy, vyu-
čující a  rodiče tvořících žáků. Po vy-
čerpávajícím sečtení všech hlasů se 
na třetím místě umístil tým ve složení 
Eliška Mikalová, Kristýna Hradilová 
a Karolína Dunková s objektem ŽIRA-
FA ALFRÉD, na druhé místo dosáhlo 
další dámské družstvo Jana Botková, 
Adriana Dudová, Michaela Egyedová 
a Tereza Hranická s objektem KAPY-
BARA GREGOR a  první příčku ob-

sadilo pánské družstvo Petr Šindler, 
Jakub Svinčák, Tobias Pelc, Noel 
Sukhan a Maksym Kryshchuk s  trak-
torem JOHN DEERE.

Všech žákům 6. B patří uznání za 
to, s  jakou vervou se do projektu za-
pojili.

Mgr. Vladimír Chodura
Výstup na Pustevny 2023

V úterý 28. 3. jsme se na naší ško-
le rozhodli, že zdoláme vrchol Pus-
teven, což znamenalo zdolat 1098 
výškových metrů. Vyzvali jsme žáky 
třetích až pátých tříd, aby si sesta-
vili devítičlenná smíšená družstva. 
Soutěž spočívala v  tom, že jednotli-
vá družstva musela vyběhnout 99x 
schody od prostoru šaten v  přízemí 
až do 3. patra. Celý výstup byl velice 
napínavý, rychlý, ale také zároveň vy-
čerpávající; někteří členové družstev 
závěrečné úseky zvládali už jen si-
lou vůle. Do soutěže se přihlásilo pět 
družstev a  všechna vrchol Pusteven 
úspěšně zdolala. Vítěznému družstvu, 
oblečenému ve žlutých rozlišovacích 
dresech, se v  cíli zastavil čas na 36 
minutách a 7 sekundách, čímž nebyl 
rekord školy překonán. Rekord školy 
je 34 minut a 16 sekund, byl vytvořen 
v roce 2014 a zatím se ho nepodařilo 
překonat.

Sportovní akci pro první stupeň 
navštívilo 44 dětí, kterým bychom 
chtěli poděkovat za účast! Jsme rádi, 
že  mohly trávit odpoledne pohybem. 
O  všechny bylo dobře postaráno  – 
v  průběhu soutěže byl zajištěn pit-
ný režim v podobě iontového nápoje 
na doplňování energie. Vítězná druž-
stva byla odměněna diplomy a všichni 
sportovci obdrželi sladkost.

Mgr. Richard Blaževič
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Přenesme se ale na chvíli o  několik století nazpá-
tek v čase a pokusme se vžít do role tehdejších vozků 
a  formanů. Křižovatka se nacházela daleko od jaké-
koliv zástavby na poměrně odlehlém místě. Pokud si 
uvědomíme zřídkavou dopravní frekvenci, hustý a ne-
proniknutelný porost všude kolem a nepředvídatelnost 
nenadálé situace, stěží bychom dokázali odhadnout, co 
nás čeká za nejbližším silničním ohybem.

Na zaprášené silnici u křižovatky cest jako by nebylo 
živáčka. Vysoký letitý dub je jediným němým svěd-
kem všeho, co se tu přihodí. Trpělivě přihlíží všemu, 
co se tu děje, a zapisuje si do svých letokruhů příběhy 
života. Družina postává nehybně v úvozu, neviditelná 
za hradbou křovisek a husté zeleně. Koně poškubávají 
postroji, sem tam odfrknou a neklidně hrábnou kopy-
tem. Vítr šumí v korunách a větve občas zašustí. Jinak 
nic, je ticho.

Nenápadné obláčky, a pak kotouče prachu se zved-
nou za horizontem a provázejí skupinku jezdců. Za-
číná se již rýsovat několik postav. Přejedou mostek 
za starou celnicí a míří sem. Silnici tu protíná úzká, 
hrbolatá lesní stezka, klesající lesem z náhorní osa-
dy ukryté v lese, a o něco dále pokračuje k domům 
v údolí potoka. Dusot koňských kopyt zesiluje a na-
pětí pozvolna stoupá. Je možné už rozeznat i počet 
přijíždějících.

Prašná oblaka na křižovatce vytvoří podivné ne-
skutečné tvary, koně se vzpínají a zoufale řičí. Něco 
silného jim zkřížilo cestu a oni nemohou dál. Ohlušu-
jící lomoz a řízné povely ukončí po krátkém zápase 
toto zápolení a z  jezdců se stávají zajatci. Až used-
ne prach, bude silnice opět prázdná, po jezdcích ani 
stopy; jen obrovský dub zamává, rozvážně, moudře, 
tajuplně.

161
KVĚTEN 2023

Příběh kříže pod Veselím
Vyprávění o bývalé hynčické křižovatce v proměnách času.

„Svět civilizace, toho, co tak důvěrně známe, to bezpečí a jistota, to je tady. A za tím černým lesem, plným podiv-
ných zvuků a nebezpečných stvoření, to je tam. Tady postavíme Železná vrata a nevpustíme sem to, co nás v našem 
spravedlivém spánku tak děsí…“

Asi většina z nás se už někdy v životě setkala s příběhem nebo vyprávěním, vyvolávajícím znepokojení, nutkavé 
představy nebo alespoň pocit nejistoty. O staré hynčické křižovatce se podobných příběhů, i kvůli její odlehlosti a ta-
jemnému prostředí, vyprávělo několik. Nejeden z nich si dnes přiblížíme.
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Bývalá hynčická křižovatka je opředena podivně stra-
šidelnými pověstmi a pověrami, ve kterých docházelo 
k divotvorným úkazům, kdy vyplašení a vzpínající se 
koně nemohli dál.

Předchozí vyprávění naznačuje zajetí jakýchsi ute-
čenců, ale mohlo tu docházet i k jiným násilným či lou-
pežným činům. V každém případě mělo místo zřejmě 
nedobrou pověst a budilo obavy, tíseň i respekt všech 
projíždějících. Nebezpečím zjitřená mysl a  vybuzená 
obrazotvornost tak mohly v divokém prostředí a za ne-
vlídných podmínek silného deště a husté mlhy vyvolá-
vat vidiny zvláštních světélkujících obrazců.

Pekelným obrazcům a  temným silám vystupujícím 
z podzemí a způsobujícím vrásky na čelech vozků mělo 
být jednou provždy zažehnáno posvěcením ornamen-
tálního kamenného kříže, vztyčeného poblíž obávaného 
místa. Kdy přesně byl kříž postaven, nevíme, ale podle 
značení na mapách můžeme datovat jeho instalaci mezi 
roky 1780, kdy ještě na mapách nefiguroval, a  1824, 
kdy už byl vyznačen na skici katastrální mapy. Mož-
ná byl iniciátorem stavby Mendelův otec Anton, jehož 
polnosti s křížem sousedily. To ale samozřejmě nevíme.

Fragment zachovaného úseku kdysi jedné z hlavních spojovacích cest Moravy a Slezska u bývalé hynčické křižovatky.

Kříž zachycený na indikační skice stabilního katastru z  roku 
1824. Tvar křižovatky neodpovídá dnešnímu stavu, protože silnice 
do  Hynčic odbočuje již před překonáním bezejmenného veselské-
ho potoka. Všimněme si rovněž, že majitelem sousedního pozemku 
s instalovaným křížem je otec Gregora Mendela - Anton, který pře-
vzal hospodářství svého otce Andrease (Hynčice č. p. 58) po návratu 
z Napoleonských válek (1803 - 1815) a po svatbě s Rosinou - roz. 
Schwirtlich v roce 1818.

Unikátní fotografie hynčické křižovatky od oderského fotografa 
Otto Brussmanna, nalezená Emilem Mateiciucem v archivu Muzej-
ního spolku Rolleder, o. p. s., je zatím jedinou památkou podoby kří-
že a jeho posazení v terénu. Podle mladých stromků se jedná o fo-
tografii pořízenou někdy kolem roku 1940. Na měřickém leteckém 
snímku z roku 1937 ještě žádné stromy nejsou a na snímku z roku 
1949 jsou patrné koruny již vzrostlejších stromů.
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K poškození kříže došlo v roce 1962, když se na kři-
žovatce otáčel vůz naložený kulatinou tak nešťastně, 
že některá z  vyčnívajících klád poničila vrchní část 
kříže. Později se na událost zapomnělo a kříž byl po-
nechán svému osudu.

Na leteckém snímku z roku 1967 vidíme torzo spod-
ní části kříže ještě na původním místě. Na snímku 
z roku 1971 už ale křižovatka v původní podobě nee-
xistuje a torzo tu nestojí.

Na zbytky kříže a jeho možnou likvidaci upozornili 
stavební dělníci, kteří pracovali v té době na likvidaci 
staré silnice a úpravě nové podoby hynčické křižovat-
ky a  byli ubytovaní v  hostinci u  Fárka v  Emauzích. 
Naložení a  přemístění jednotlivých dílů torza pak 
zajistili a  zorganizovali bratři Emil a Zdeněk Matei-
ciucovi z Oder. Převezené díly nainstalovali na Vesel-
ském chodníku nad Odrami, kde stojí pro potěchu oka 
kolemjdoucích dodnes.

Na leteckém měřickém snímku z roku 1967 je zachyceno rozmístění stavební techniky na ploše podél veselského potoka nad křižovatkou 
a také pod křižovatkou z důvodu výstavby nové silnice na úseku Bělotín - Odry a následné zrušení staré silnice tohoto úseku. V červeném 
kruhu je zachycena stavba poškozeného kamenného kříže, který je ve vloženém obrázku vymezen šipkami. Křižovatka byla upravena do této 
podoby zřejmě v roce 1931 stavebním inženýrem Humbertem Ehrlichem z Opavy, který projektoval úpravu křižovatky této cesty v Hynčicích.

Torzo spodní části kříže, zachráněné před úplnou devastací, bylo z hynčické křižovatky převezeno bratry Mateiciucovými díky upozornění 
dělníků, pracujících na likvidaci staré cesty. Kříž samotný se už bohužel dohledat nepodařilo. Na vložené fotografii vidíme nakládku 
jednotlivých dílů na zapůjčenou vlečku pomocí autojeřábu. Kamenné díly byly vyvezeny a poskládány u nejvýše položeného domu na Vesel-
ském chodníku v Odrách tak, jak jej vidíme na současné fotografii.
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Zachovaný úsek staré silnice u hynčické křižovatky a mezinárodní telefonní kabel

Na leteckém snímku z roku 1971 vidíme zrušený úsek 
staré silnice do Oder za bývalou křižovatkou, ale záro-
veň vidíme zachovaný 150 m krátký úsek ve směru na 
Bělotín. Bylo to z důvodu příjezdu k podzemní obsluž-
né šachtici – zesilovacímu bunkru mezinárodního tele-
fonního spojení Berlín‑Praha‑Varšava‑Moskva (místo 
je vyznačeno na horním snímku i s vloženou fotografií 
dnešního stavu). Koaxiální kabel dálkového systému, 
dodaný ze SSSR počátkem 60. let, dokázal tehdy přenést 
1920 telefonních kanálů. Skříň zesilovacího systému 
(tzv. „bunkr“) stála na svém místě ještě v 90. letech 20. 
století.

Někteří pamětníci si snad dokážou vybavit ohrom-
ný rypadlový kolos, nesoucí na sobě několik cívek, je-
jichž kabely mizely v  několikametrové hloubce pod 
zemí. Tento stroj se vynořil někde u Nejdku a pokračo-

val směrem přes Emauzy na Ostravu a dále do Polska. 
Za plotem domu č. p. 199 v Emauzích ze země dodnes 
vyčuhuje plechová bedna jako připomínka tohoto spo-
jení, a na vysokém břehu silnice pod posledním domem 
donedávna stával patník se zásuvkou (byl nechtěně zni-
čen před několika lety při strojovém sečení trávy). Kabel 
byl přerušen a zničen společně s rozvody vodárenských 
vrtů okresního města Nový Jičín při výstavbě dálnice 
D47 (dnes D1) na nedalekých polích. Pozůstatky mezi-
národní telefonní linky vidíme na soudobých fotografi-
ích z místní části Emauzy níže.

Těmito články bychom chtěli vzdát hold oběma brat-
rům, Emilu a Zdeňku Mateiciucovým, za jejich celoživot-
ní pozitivní a obětavý postoj k památkám Oderska a jeho 
okolí, jako odkazu umu a moudrosti našich předků.

Za Historicko‑vlastivědný spolek v Odrách
Jiří Kucharz

Foto: Jiří Kucharz - 2023
                             Archivní foto:
Muzejní spolek Rolleder, o. p. s.
Archivní mapy:
https://ags.cuzk.cz/archiv/
Letecké měřické snímky:
ags.cuzk.cz/archiv/
Projekt úpravy křižovatky v Hynčicích:
SOkA Nový Jičín
Podklady k druhému článku:
https//www.montazka.cz

Nový dřevěný kříž jako náhrada za kříž zničený byl 
nainstalován z  iniciativy Františka Eliáše z Oder a  far-
níků z Vražného a Veselí takřka na stejném místě v roce 
1998 a byl osazen dvěma lípami k osmdesátému výro-
čí vzniku Československé republiky. Pod záštitou obce 
Vražné bylo místo v roce 2017 upraveno stavbou turistic-
kého přístřešku jako součást vycházkové naučné stezky 
„Ke kaštanu Gregora Mendela“.

Závěrem můžeme potvrdit, že výskyt divotvorných sil 
v těchto místech podporuje i nově nainstalovaný dřevě-
ný kříž svým zápasem, projevující se silným napnutím 
a viditelným prohnutím těla kříže. Více podrobností se 
pak dozvíte z tabulky instalované u turiského přístřešku 
naučné stezky u kříže.



Školství

946 23

Jaro v družině
S příchodem jara jsme v našem od-

dělení družiny opět vyhlásili výzvu  – 
tentokrát jarní s 15 úkoly. První výzvu 
jsme splnili už několikrát – jít na dětské 
hřiště. Další se týkaly Velikonoc. Krás-
nou dekoraci na dveře nám opět přišla 
pomoct vytvořit paní Jurajdová. Moc 
jí děkujeme za ochotu. Velikonoční 
kraslice jsme si letos upekli z perníku 
a  krásně nazdobili. Některé děti byly 
tak mlsné, že je domů ani nestihly do-
nést…

Společně jsme také navštívili Veliko-
noční jarmark, kde si děti mohly vyrobit 
nebo koupit spoustu drobností souvi-
sejících se svátky jara.

Miroslava Šumberová

Fyzikální a matematická olym-
piáda

I  v  letošním školním roce se žáci 
naší školy zúčastnili okresního kola 
fyzikální a matematické olympiády. Vý-
borné znalosti z  fyziky prokázala Kira 
Dymková z 8. B, když získala 3. místo 
v okrese. Kira rozumí výborně i mate-
matice, díky čemuž se stala úspěšnou 
řešitelkou matematické olympiády. Vy-

řešila správně dvě úlohy ze tří. Šes-
tý ročník reprezentovali Tobias Pelc 
a Noel Sukhan. Všem děkuji za repre-
zentaci školy.

Mgr. Jana Gřešková

Hokejbalové utkání
V pondělí 3. 4. jsme opět po roce re-

alizovali hokejbalové utkání mezi žáky 
8. - 9. tříd a  učiteli s  rodiči. Hrálo se 
na školním venkovním hřišti na tři třeti-
ny po 20 minutách. Konečný výsledek 
zápasu byl 15:3 ve prospěch učitelů 
a rodičů, ale výsledek nebyl až tak dů-
ležitý. Sportovat na venkovním hřišti 
a všichni se sejít mělo daleko větší pří-
nos pro všechny. Hokejbal není tradič-
ním školním sportem a v  tento den si 
hokejbalové dovednosti mohli všichni 
účastníci vyzkoušet. Mladí sportovci 
měli také možnost si vystřelit na bran-

káře v  plné výstroji. Všem hráčům 
děkujeme za podporu tohoto sportu 
na škole.

Mgr. Richard Blaževič
Školička nanečisto

V průběhu března a dubna jsme po-
řádali pro předškolní děti a  jejich ro-
diče již tradiční „Školičku nanečisto“. 
Celý cyklus měl čtyři lekce, které byly 
tematicky zaměřené (O  veliké řepě, 
Velikonoce, Berušky, Škola). Každé 
setkání bylo zpestřeno rozmanitými 
úkoly zaměřenými např.  na grafomo-
toriku, prostorovou orientaci, číselnou 
řadu do  7, geometrické tvary, barvy, 
robotiku  apod. Předškoláčci se ve 
školním prostředí neztratili a  při práci 
se svými budoucími učitelkami byli vel-
mi šikovní a aktivní. Na závěr byl každý 
odměněn pamětním listem a  knížkou 
pro předškoláka. Na webu naší školy 
se můžete podívat na bohatou fotodo-
kumentaci z každé lekce.

Děkujeme všem zúčastněným rodi-
čům za velký zájem a  ochotu strávit 
se svými dětmi ve škole pár odpoled-
ních hodin.

Mgr. Petra Pobočková
a Mgr. Václava Honyšová
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České, Odry
Erasmus Španělsko 2023

Ve dnech 26.  března až 8.  dub-
na 2023 absolvují studenti oboru Prak-
tická sestra v rámci projektu Erasmus 
+ odbornou 14denní stáž v  krásném 
městě Málaga ve Španělsku. Celkem 
tuto stáž absolvuje 6 studentů a  dvě 
doprovázející paní učitelky. Jedná 
se o  7. realizovaný projekt Comeni-
us - Erasmus naší školy. Další skupi-
na našich studentů oboru Předškolní 
a  mimoškolní pedagogika se na své 
cesty a  odborné stáže do Španělska 
teprve chystá. Jejich cesta se uskuteč-
ní 11. - 24. června, jejich odborné stáže 
proběhnou v  bilingvních mateřských 
školách v Granadě.

Za sebou i  před sebou ještě mají 
další naši zdravotníci, studenti oboru 
Ošetřovatel a Masér ve zdravotnictví, 
stáže na Slovensku.

Nová žádost o  navazující projekt je 
podaná, další připravujeme. Jsem moc 
rádi, že můžeme našim studentům 
nabídnout tyto zajímavé zahraniční 
zkušenosti. A  rádi se s  Vámi dělíme 
o  krásné zprávy od našich reportérů 
z Málagy.

Pavla Hostašová
Pozdrav ze Španělska
Máme za sebou první den praxe, 

a tudíž první zkušenosti, které budeme 
potřebovat v našem povolání zdravotní 
sestry. Personál je k nám velice ochot-
ný, věnuje se nám a ukazuje nám, jak 
komplexně pečovat o klienty v denním 
centru a  domově důchodců, kam do-
cházíme. Z prvního dne máme všich-
ni dobrý pocit, těšíme se na další dny, 
kdy si prohloubíme znalosti jak ošetřo-
vatelské tak jazykové. I přes náš nabi-
tý pracovní program jsme si našli čas 
na duchovní rozjímání v období příprav 
na Velikonoce, které patří k největším 
křesťanským svátkům ve Španělsku. 
Věříme z  celého srdce, že budeme 
součástí těchto slavností a  alespoň 
touto formou se s vámi budeme moci 
podělit o  neopakovatelné zážitky. Po-
čkejte si na další zpravodajské okénko 
z Málagy.

Studenti PS2 a PS3

Pozdrav z Málagy
Hlásíme se opět po nějaké době 

s úžasnými zážitky ze Španělska. Nej-
více se nám líbí, jak se zde slaví Veli-
konoce. Významné sochy a sousoší se 
vynášejí z kostelů a poté jdou procesí 
uličkami města, bubnují a  říkají tím: 
„Hle, král přichází.“ A  davy lidí touží 
spatřit tu krásu na vlastní oči. Máme 
za sebou také dvě nádherné mše v ka-
tedrále na Květnou neděli i  s  žehná-
ním olivových ratolestí. Také jsme jeli 
navštívit město Ronda, do kterého se 
zamiloval Ernest Hemingway a prosla-
vil ho. Zde jsme se dozvěděli o bohaté 
historii města včetně koridy postavené 
již v  18. století. Víkend plný zážitků 
máme za sebou a zítra s plným nasa-
zením opět do práce.

Za pár dní se opět ozveme
PS2+PS3

Okresní kolo Soutěže v AJ  – 
1. místo

Dne 31.  března se v  Novém Jičíně 
uskutečnilo okresní kolo Soutěže v an-
glickém jazyce, kterého se zúčastnila 
vítězka našeho školního kola Crystal 
S. Sall, žákyně třídy PL3. V konkuren-
ci zástupců pěti středních odborných 
škol se Crystal umístila na skvělém 
1. místě a my jí velmi blahopřejeme!

Mgr. Veronika Konrádová
„V  okresním kole se sešli žáci 

se skvělými znalostmi, tudíž moje vý-
hra nebyla vůbec jednoduchá. Poprav-
dě jsem si myslela, že se stěží umístím 
mezi prvními třemi. Tato moje očeká-
vání ale nebyla naplněna a podařilo se 
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mi umístit se na místě prvním. První, 
poslechová část soutěže byla poměrně 
náročná, následovalo dlouhé čekání 
a  poté rozhovor s  tříčlennou porotou. 
Tento rozhovor bylo vlastně příjemné 
povídání zahrnující mé představení, 
diskuzi k  obrázku a  vylosovanému 
tématu. Byl to dlouhý den, ale jsem 
za  tuto výhru a  zkušenost moc ráda. 
Zajímavé bylo, že do okresního kola 
postoupilo ze školních kol mnohem 
více chlapců než dívek. Holky, příště 
zabojujte také!“

Crystal S. Sall
Erasmus Holíč 2023

Ve dnech 19.  března až 1.  dub-
na  2023 jsme v  rámci projektu Eras-
mus absolvovali stáž v  krásném 
a  příjemném městě Holíč nad Mora-
vou. Celkem nás tuto stáž absolvovalo 
8 ošetřovatelů z 2. a 3. ročníku tříleté-
ho učebního oboru a čtyři doprovázejí-
cí učitelky.

Senior dom Terézia, místo, kde 
jsme pracovali, se nachází v  příjem-
ném prostředí a  blízkosti Holíčského 
zámku, u  jeho bastionu a upravených 
zámeckých zahrad. Toto zařízení 
sociálních služeb je určeno pro senio-
ry na dožití, pro zdravotně a sociálně 
postižené osoby, pro manželské páry 
i s různým stupněm zdravotního posti-
žení. Zařízení je bezbariérové, všech-
na lůžka mají v  dosahu signalizační 
zařízení na přivolání pečovatelského 
personálu, všechny ubytovací míst-
nosti jsou vybaveny připojením na in-
ternet a TV signál.

Ošetřovatelé poskytovali pečova-
telské služby, krmili klienty, pomáhali 
s hygienickou péčí, pomáhali s rehabi-
litací tělesnou i  psychickou. Sami kli-
enti uváděli jako velký přínos pobytu 
fakt, že si mohli popovídat s  našimi 
studenty česky a  oprášit své znalosti 
ještě z dob společného státu. Studen-

ti byli rozděleni po dvojicích a  každá 
dvojice absolvovala stáž na různých 
odděleních Senior domu Terézia. 
Jedna z  dvojic spolupracovala s  er-
goterapeuty a  zapojovala se s  klienty 
do pracovních činností. Pro klienty Se-
nior domu Terézia byli studenti vítaným 
zpestřením jejich každodenního života 
a napomáhali personálu s další socia-
lizací klientů, jejichž zdravotní stav již 
mnohdy nedovoloval udržovat jakékoli 
sociální vazby.

Doufám, že jsme se klientům a per-
sonálu Senior domu Terézia líbili 
a budou na nás vzpomínat tak, jak se 
líbilo i  nám. Děkujeme paní ředitelce. 
Ing.  Martě Tomčíkové a  veškerému 
personálu za přijetí.

Jana Tymlová, Libuše Molnárová, 
Nina Janigová, Markéta Biskupová

Naše náplň práce začínala v Senior 
dom Terézia od 20. 3. do 31. 3. 2023, 
kde jsme poskytovali ošetřovatelskou 
péči o seniory. Jsme moc rádi, že jsme 
se mohli zúčastnit nové příležitosti, 
která nám umožnila se více vyvíjet 

v naší profesi. Díky této stáží jsme si 
uvědomili, že v  této práci chceme zů-
stat i nadále.

Ráchel Třísková, O2
Bronzové medaile v  meziná-
rodním programu DofE

Ve čtvrtek 23.  března se v  Ostravě 
konala slavnostní bronzová ceremonie 
programu Mezinárodní cena vévody 
z Edinburghu, kde bylo oceněno přes 
150 studentů a  studentek z  Morav-
skoslezského kraje. Mezi oceněnými 
byly i  4 studentky Střední pedagogic-
ké školy a Střední zdravotnické školy 
svaté Anežky České v  Odrách: Elen 
Bonková, Nikol Dobešová, Tereza Gla-
basniová, Nikola Hrbáčová. Velké po-
děkování patří také všem vyučujícím, 
kteří dofačkám věnovaly svůj čas.

Zmíněné studentky, které získaly 
bronzovou Cenu vévody z  Edinbur-
ghu, musely po dobu půl roku pravi-
delně pracovat na své fyzické kondici, 
rozvíjet vybranou dovednost a znalost, 
věnovat minimálně jednu hodinu týdně 
dobrovolnictví a  zvládnout dvoudenní 
expedici v  přírodě. Všem úspěšným 
absolventkám programu DofE gratu-
lujeme a věříme, že získaný certifikát 
pro ně bude skvělou položkou do živo-
topisu i motivací na sobě dále praco-
vat.

Veronika Ormaniecová,
regionální manažerka/

 Regional Manager (North Moravia)
Mezinárodní cena vévody

z Edinburghu, Česká republika
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Střední škola Odry, p. o.
Ateliér fantazie 2023

Před Velikonocemi změřily své tvůr-
čí síly žákyně oboru kadeřník v  sou-
těžním klání v  oderském Dělnickém 
domě. Atelier fantazie je tradiční soutě-
ží, kterou pořádá SŠ Odry přes dvacet 
let a soutěží v něm dvou až čtyřčlenná 
družstva z  přihlášených škol. Úkolem 
družstva je vytvoření fantazijní kreace 
na dané téma. Letošním zcela pohád-
kovým tématem bylo: „Víly lesů, vod 
a strání“.

Sál Dělnického domu byl zaplněn 
vílami i elfy v různých podobách. Sou-
těžní družstva nejen z naší školy, ale 
také z  Dolného Kubína, Šilheřovic, 
Frýdku‑Místku, Ostravy‑Poruby před-

vedla opravdu krásné kreativní nápa-
dy, jenž všechny diváky uchvátily.

Porota složena ze zástupců firmy 
MJC Zlín, Klieru, Matrixu měla těž-
ký úkol. Vítězství si odvezlo družstvo 
z Frýdku‑Místku, o druhé místo se dě-
lili žáci z Oder a Dolného Kubína.

Celkově se soutěž velmi vydařila, 
všichni pořadatelé, účastníci i  diváci 
odjeli nadšení.

Mgr. Ludmila Homolová,
vedoucí učitelka odborného výcviku

Byli jsme ve Vídni ukázat, co 
umíme II, aneb projekt Eras-
mus+ Rekvalifikace kadeřnic 
a masérů II

V  minulém zpravodaji jsme vás in-
formovali, že naši kadeřníci a  ma-
séři vyrazili v  rámci projektu mobility 
Erasmus+ na stáž Rekvalifikace ka-
deřnic a masérů II (2022-1-CZ01-KA-
122-VET-000072440) do Vídně. 
V neděli 19. března nás i naše masko-
ty Josefínu a Vilibalda vyzvedl autobus 
před školou v Odrách a za pár hodin 
už jsme byli ve Vídni, kde nás čekalo 
ubytování v  nově zrekonstruovaných 
apartmánech a  na uvítanou výborná 
pizza. Pondělí jsme ráno zahájili úvod-
ním setkáním se zástupci Austrainin-
gu, organizace, která nám pomáhala 
s  průběhem stáže. Její představite-
lé nás přivítali a  doprovodili na naše 
nová pracoviště, aby nám ukázali ces-
tu a představili nás našim tutorům (ve-
doucím).

První dny byly ve znamení pozná-
vání nového prostředí a zbavování se 
ostychu. Jako správní tovaryši, kteří se 
vydali do světa na zkušenou, jsme za-
čínali úklidem a  těmi nejjednoduššími 
úkony, ale postupně jsme si získávali 
důvěru a dostávali se i k náročnějším 
úkolům, u kterých jsme mohli ukázat, 
co umíme.

Maséři byli rozděleni do dvou sku-
pin. Jedna pracovala pro rakouskou 
baseballovou federaci a  poskytovala 
hráčům různé masáže podle jejich ak-
tuálních potřeb. Druhá skupina praco-
vala v historických městských lázních 
Jörgerbad pod vedením zkušeného 
maséra, který se specializuje také 
na terapii bolesti.

Kadeřníci byli rozděleni do tří saló-
nů, kde poznali nejen nové kolegy, ale 
také nové technologické postupy, uvě-
domili si význam znalosti cizích jazyků 
a kromě angličtiny se naučili i pár frází 
v němčině.

Každé z  pracovišť mělo různou 
provozní dobu, a  tak jsme se všich-
ni sešli vždy až večer k meetingu, na 
kterém jsme zhodnotili právě proběhlý 
den. V menších skupinkách jsme pak 
absolvovali poznávání města a  jeho 
bohaté kultury a  historie. Byli jsme 
v Prátru a užili si adrenalinové atrakce, 
v ZOO, kde jsme viděli vzácná zvířata, 
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jako třeba pandy, navštívili jsme něko-
lik muzeí a galerií, třeba Hofburg, kde 
je výstava o císařovně Sisi. V neděli, 
kdy byl volný den pro všechny a hezké 
jarní počasí, jsme absolvovali se sym-
patickým průvodcem prohlídku města 
s výkladem k jeho historii.

Druhý pracovní týden uběhl strašně 
rychle. Vídeň už nebyla neznámým 
velkoměstem, systém hromadné do-
pravy už pro nás nebyl neprůchodný 
labyrint, zbavili jsme se ostychu z po-
užívání angličtiny a snáze jsme se do-
mluvili s kolegy i zákazníky. A než jsme 
se nadáli, v pravidelném rytmu pracov-
ních dní se přiblížil konec naší mobility.

V  pátek nás čekal final meeting, 
kde jsme zhodnotili celý průběh stáže 
od  ubytování přes jídlo, kulturní pro-
gram k  naší hlavní náplni, samotné 
práci. Pak jsme si dali poslední společ-

nou večeři a šli balit a uklízet, protože 
odjezd byl v sobotu brzy ráno. A i když 
na sobotu připadl apríl, tak není žert, 
že nás ráno čekala létající želva, aby 
nás odvezla domů. Autobus maďar-
ského dopravce Flying turtle, nás vy-
zvedl před půl osmou a my už na oběd 
byli doma a mohli se podělit o své zá-
žitky a zkušenosti s našimi rodinami.

Mgr. Lenka Tymráková,
doprovázející učitelka
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Středisko volného času Odry
Valašský Boyard

Na Zelený čtvrtek 6. 4. jsme se vy-
pravili na výlet do Rožnova pod Rad-
hoštěm do Valašského Boyardu. Jde 
o  komplex místností inspirovaných 
legendární soutěží Pevnost Boyard. 
Rozdělili jsme se do 4 týmů, které 
procházely jednotlivými místnostmi 
s úkoly, po jejichž splnění získaly elek-
tronické klíče k pokladu. Akce se nám 
vydařila a  všichni účastníci tak měli 
pěkný zážitek.

Výlet do Opavy
Dne 6. 4. se uskutečnil společný výlet 
studentů Oderské akademie třetího 
věku a dětí. Někteří studenti OATV si 
vzali s sebou na výlet také svá vnou-
čata. V Opavě jsme navštívili výrobní 
družstvo Slezská tvorba, kde jsme vi-
děli výrobu baněk. Dále byla možnost 
navštívit OC Breda a  zajít si s  vnou-

čaty na dobrý oběd. Malé děti stihly 
Mini ZOO Opava. Pochovaly si různé 
druhy zvířátek od hada až po králíč-
ky. Jarní výlet jsme všichni společně 
ukončili v  krásném prostředí Arboreta 
Nový Dvůr. Malí i velcí si užili krásnou 
procházku za oslíky, které jsme spolu 
s kozami mohli nakrmit. Mezigenerač-
ní výlet se vydařil.

Poděkování patří paní Ritě Truba-
čové (studentka OATV), která napsala 
o  výletu krásný článek do Novojičín-
ského deníku.

Velikonoční florbalový turnaj
V sobotu 1. dubna 2023 se zúčast-

nili starší žáci Oder Velikonočního 
turnaje v  Budišově nad Budišovkou 
pořádaném místním Střediskem vol-
ného času. Ve skupině jsme postoupili 
do  vyřazovacích bojů z  prvního mís-
ta. V  semifinále a  následném finále 
jsme tento Velikonoční turnaj vyhráli 
bez ztráty bodu. Nejlepším gólmanem 
turnaje se stal Samuel Berek, cenu 
za nejlepšího hráče turnaje si pak od-
nesl Jan Klučka. Celému týmu moc 
gratulujeme.

SVČ Odry reprezentovali tito hráči: 
Samuel Berek, Jakub Kovář, Michal 
Šustek, Jan Farda, Vojta Chovanec, 
Vojta Sedlář, Filip Ryšica, Zbyněk Ba-
roň, Dominik Baninec, Tobias Pelc, 
Jan Klučka.
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OATV - Oderská akademie třetího věku
I Luboměř má co nabídnout…

21.  března  2023 vedla naše cesta 
do Zemědělské, a. s., Spálov – kravín 
Luboměř. Uvítací delegace byla ve-
liká  – sám předseda představenstva 
pan Stoklas a  zhruba 350 kraviček. 
Pan Stoklas nám povyprávěl o  jejich 
chovu a  pak už nás čekala exkurze 
v  samotném kravínu. Zrovna byl čas 
krmení. Dozvěděli jsme se, že dávka 
krmení se odvíjí od dojivosti krávy. 
Představte si, že kráva nadojí za den 
až 60 litrů mléka. Neuvěřitelné! Po-
kračovali jsme do dojírny. V místnosti 
nás překvapila velká nerezová nádo-
ba – mléčnice, kde se uchovává mléko 
do doby, než si ho mlékárna odveze. 
Zajímavých zařízení bylo víc, např. mí-
chací, příprava krmiva dle potřebných 
dávek. Taky jsme navštívili místnost, 
kde kravičky čekají na porod.

A  dostáváme se k  nejroztomilejší 
části prohlídky – telátka. Ta jsou odsta-
vena hned po porodu a jsou umístěna 
na samostatném oddělení. Během ex-
kurze se k  nám připojil i  syn předse-
dy představenstva Ing.  Stoklas, který 
bude určitě pokračovat v rodinné tradi-
ci. Na stěnách je možné si prohlédnout 
mnohá ocenění za vynikající práci. 
Zajímavou exkurzi ukončuje pan před-
seda milým pozváním k posezení u ká-
vičky a čaje spojeném s ochutnávkou 
mléčných výrobků. V některých z nás 
se probudily vzpomínky na dobu naše-
ho mladí, kdy jsme chodili do kravína 
pomáhat našim rodičům. Ale to kravín 
vypadal úplně jinak. Loučíme se obo-
hacení novými poznatky.

Rita Trubačová

Oderská akademie má nové 
absolventy

20. dubna 2023 se konala v Odrách 
velká sláva. Oderská akademie třetího 
věku vyprovázela své nové absolven-
ty. Byla to promoce jak se patří. Slav-
nostně nachystané přísálí Dělnického 
domu, tabule jak na svatební hostinu, 
rautový stůl naplněn dobrotami, vázy 
plné krásných květin. Všechno skvěle 
připravené, gala odpoledne může začít. 
Jako první nás vítá ředitelka Střediska 
volného času Bc.  Dagmar Zhasilová 
a těsně za ní předstupuje koordinátor-
ka Akademie paní Jaruška Chovanco-
vá, která prozrazuje, na  co  všechno 
se během odpoledne můžeme těšit. 
Jednotlivé skupiny přicházejí se svými 
zdravicemi. Jako první vystupují býva-
lé absolventky skupiny A  s  tanečním 
programem. Musíme přiznat, nasazu-
jí vysokou laťku. A  nyní nastává oka-
mžik, kvůli kterému jsme se dnes sešli. 
Představitelé města - místostarostka 
Mgr. Libuše Králová a za odbor kultu-
ry a  školství Mgr.  Pavlína Strnadlová 
- spolu s  vedením Střediska volného 
času předávají diplomy a drobné dárky 
úspěšným absolventům. Krásný oka-
mžik - jsme dojatí.

Zábavný program pokračuje dál. 
Skupinka B propojila mluvené slovo, 
scénky a  zpěv. Opět skvělý výkon. 
Další vystoupení - zpívá celá skupina 
C. A  zase perfektní. Malá přestávka 
na foto a  jdeme do finále. V místnos-
ti zazářil červený koberec. Je to tak, 
budou se předávat Ceny Akademie 
2023. Nominované si užívají prome-
nádu po  slavnostním koberci a  jsou 

doslova ohromené úžasnými cenami. 
Jedna z  absolventek se stala během 
slavnostního odpoledne majitelkou 
Zámku na Vysočině. Řekněte sami, 
není to báječné?

I skupinka D podala, svým vystoupe-
ním, hezký výkon.

Program je vyčerpán, napětí je pryč, 
a my si užíváme zpěvu s harmonikou 
a  milého povídání s  přáteli. Hezká 
pohoda je doplněná lahodnou kávou 
a spoustou dobrot.

Přeješ si takové pěkné odpoledne 
zažít taky? Rada zní - staň se studen-
tem Oderské akademie třetího věku. 
Zažiješ krásné okamžiky, na které se 
nezapomíná. My jsme si je dnes kou-
zelně užili.

Rita Trubačová
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Kalendář akcí na duben
Muzeum Oderska
Odrami a  okolím očima Otto 

Brussmanna - probíhající výstava
26.  5. Oderská muzejní noc - noční 

prohlídky a doprovodný program. 18.00 hod.
Zámecký park
19.  5. ZUŠ Fest  – tradiční akce ZUŠ 

Odry v Zámeckém parku
Manhattan Odry
11. 5. Den matek – Výroba přáníček 

a drobných dárků pro maminky. 
Začátek ve 14:00 hod.
31.  5. Den dětí  – připraveny budou 

hry, soutěže a drobné občerstvení. 
Začátek ve 14:00 hod.
Odersko
8. 5. Setkání s vodními ptáky Ode-

rských rybníků  – sraz v  9:00 hod. 
u  koupaliště v  Odrách, s  sebou daleko-
hled a něco na oheň
28. 5. Květnaté louky Spálovska – 

odjezd autobusem v 9:18 ho. Z autobuso-
vého nádraží Odry do Spálova – Kocanda.
ZUŠ Odry
2.  5. IV. absolventský koncert  – 

koncert v sále ZUŠ. Začátek v 17:00 hod.
9. 5. Koncert ke dni maminek 
- za příznivého počasí na zahradě u ZUŠ. 

Začátek v 17:00 hod.
Římskokatolická fara Odry
12.–13. 5. Darovací burza - sál Řím-

skokatolické fary u kostela. Pátek 13:00 - 
18:00 hod., sobota 9:00 - 12:00 hod.
Hasičská zbrojnice
19. 5. Noční hasičská soutěž - program 

od 22:00 hod. Prodej občerstvení a mak-
rel od 18:00 hod.
Okolní města
Nový Jičín
12. 5. Novojičínský jarmark – květi-

nový – tradiční jarmark. 
Masarykovo náměstí, 8:00 hod.
20. 5. Den pro klobouk - komento-

vané projížďky dobovým autobusem po 
technických památkách města. 

Nutná registrace.
20. 5. Novojičínský Food Festival– 

festival chutí a  vůní, doprovodný pro-
gram. Masarykovo náměstí, 10.00 hod.
21.  5. Míša Růžičková  – Hurá 

za  dobrodružstvím  – představení 
pro děti. Beskydské divadlo, 10:00 hod.

Hranice
10.  5. Takový byl Freddie Mercu-

ry - Komorní talk show Petera Freestona. 
Zámecký klub Hranice, 18:00 hod.
15. 5. Perly Karibiku – povídání s Jir-

kou Kudláčkem. Zámecký klub, 17:00 hod.
15. 5. Chasidské příběhy - Přednáš-

ka prof.  Pavla Hoška,  Ph.D. Evangelický 
kostel, Šromotovo náměstí, 17:00 hod.
17. 5. K. J. Erben – Básník mytolo-

gie - Umělecký přednes J. Přeučila s hu-
debními skladbami. 

Koncertní sál, 18:00 hod.
20.  5. Fashion Art Show - Módní 

přehlídka. Dvorana zámku, 17:00 hod.
26. 5. Hranická muzejní noc - mu-

zea v jiném světle. Stará radnice, synago-
ga, Galerie severní křídlo zámku. 17.00 – 
23:00 hod.
26. 5. Šavuot – Svátek týdnů - Před-

náška o židovské slavnosti sklizně. 
Synagoga, 17:30 hod.
27.  5. Motomše Hranice - Tradiční 

mše svatá pro motocykly všech značek 
a veterány. 

Masarykovo náměstí, 11:30 hod.
27. 5. Nirvana Tribute - Tribute band 

legendární grungeové kapely. 
Zámecký klub, 20:00 hod.
Bílovec
2. 5. 3D obrazy Emilie Skotnicové 

Autorská výstava. 
Muzeum Bílovec, 17:00 hod.
4. 5. Volynští Češi - Přednáška. Mu-

zeum Bílovec, 17:00 hod.
6. 5. Staroveské šlápoty – 42. ročník 

turistické a cyklistické akce. 
Hřiště ve Staré Vsi, 13:00 hod.
6. 5.  , 13. 5.  , 20. 5.  , 27. 5. Skry-

tý středověk – komentované prohlídky 
podzemí. Prohlídky probíhají každou ho-
dinu od 16:00 hod. Zámek Bílovec.
9. 5. Himálaj – cestopisná beseda To-

máše Krchňáka. 
Městská knihovna Bílovec, 17:00 hod.
11.  5. Cesta sebepoznání - naše 

vyzařování - Přednáška Silvy Součkové. 
Knihkupectví a  kavárna MonAmi, 17:00 
hod.
13. 5. Férová snídaně – v rámci svě-

tového dne pro Fair Trade. 
Areál zámku Bílovec, 8:00 hod.

16.  5. Malá Vídeň u  Studénky - 
Přednáška seznamující se zámkem Nová 
Horka. Muzeum Bílovec, 17:00 hod.
20.  5. Mlýn, který putoval kraji-

nou - zážitková prohlídka. Nutná rezer-
vace v  TIC Bílovec, prohlídky ve 14:00 
a v 15:00 hod.
20. 5. Varhanní koncert duchovní 

a lidové hudby. 
Kostel sv. Mikuláše, 16:00 hod.
23.  5. František Kotleta & Kristý-

na Sněgoňová  – autorské čtení a be-
seda. Městská knihovna, 17:00 hod.
27.  5. Bílovecká padesátka  – tra-

diční sportovně‑turistická akce. 
Více info na www.bc50.cz
Fulnek
3. 5. Peru – jak šla cesta  – cesto-

vatelská přednáška. Zasedací místnost 
Knurrova paláce, 18:00 hod.
14. 5. Jaroslav Svěcený – Májový 

koncert. Kostel Nejsvětější Trojice Ful-
nek, 16:00 hod.
26.  5. Recitál Lucie Bílé s  klaví-

rem Petra Maláska a sborem BONI 
PUERI. 

Koncerty v 18:00 a ve 20:30 hod.
31. 5. Balkán na koloběžce – ces-

tovatelská přednáška. Zasedací místnost 
Knurrova paláce, 17:30 hod.
Luboměř
20.  5. Restaurant day  – přijďte 

ochutnat speciality připravené místními 
kuchaři. 

Sportovní areál Na Drahách, 16:00 hod.
Heřmanice u Oder
20. 5. Heřmancup - 5. ročník netra-

dičního rodinného závodu. 
Registrace do 13. 5. 2023.
Helfštýn
6. 5. Author Šela Marathon 
- 23. ročník maratonu horských kol v te-

rénech Moravské brány.
13. – 14. 5. Alter coffee - Festival ká-

vy. Včetně sobotních nočních prohlídek. 
Hrad Helfštýn, 10:00 hod.
18. 5. Vstup do hradu zdarma - Mi-

mořádný bezplatný vstup v  rámci Mezi-
národního dne muzeí.
20.  – 21.  5. XIII. Ročník festivalu 

vojenské historie - hrad proměněný 
ve vojenský tábor.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Turistického informačního centra Odry
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Vernisáž výstavy „Odrami a okolím očima 
Otto Brussmanna“
V pondělí 24. dubna byla slav-
nostně zahájena hlavní letoš-
ní výstava v  Muzeu Oderska 
nazvaná „Odrami a  okolím 
očima Otto Brussmanna“.

Jak název napovídá, hlavním pro-
tagonistou výstavy je oderský občan 
Otto Brussmann, žijící v  letech 1904 
- 1982. Byl to amatérský fotograf, kte-
rý po sobě zanechal stovky snímků 
oderských ulic, domů, pomníků, cha-
lup a dalších míst, která už dávno od-

vál čas. Vernisáž hudebně doprovodili 
Martin Jakubík (varhanní pozitiv) a Jan 
Jakubík (trubka). Výstavu doprovází 
kromě historických a  současných fo-
tografií také originální historické před-
měty, z  nichž mnohé jsou v  Odrách 
k vidění vůbec poprvé. Pro školy i zá-
jemce jsou připraveny speciální ko-
mentované prohlídky.

Adam Hubáček,
kurátor Muzea Oderska
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Program Dělnického domu na květen

5. 5. 18:00 hod., sál DD

Panenka
Divadlo Ventyl Hranice uvádí komedii nejhranějšího chorvatského dramatika 
Mira Gavrana. Aktuální a současná hra, která přesně popisuje trend nahrazování 
skutečných mezilidských vztahů těmi virtuálními. Být čerstvě opuštěným ve čtyřiceti 
se může stát leckterému muži, vyhrát v internetové soutěži moderního robota se 
však podaří jen prvním deseti. Povede se panence učinit „svého“ muže šťastným?
Vstupné 200 Kč v předprodeji, 250 Kč na místě.

14. 5. 17:00 hod., sál DD

Travesti show Divoké kočky
Tříčlenná Ostravská travesti skupina Divoké kočky je stálicí na české travesti 
scéně.
Vstupné 300 v předprodeji, 350 na místě

22. 5. 18:00 hod., sál DD

Když se zhasne
Komedie plná typicky českých komediálních momentů a  pečlivě vystavěných 
gagů nabídne divákům vtipné příběhy s  překvapivou zápletkou mezi dvěma 
manželskými páry.
Hrají: Ivo Šmoldas, Michaela Kuklová, Lukáš Langmajer, Miluše Bittnerová/alt. 
Světlana Nálepková. 
Vstupné 400 v předprodeji, 450 na místě

26. 5. 2023 17:00 hod

Jarní posezení s ŽPS Píseň a cimbálovou muzikou
Jako host oderského ženského pěveckého souboru vystoupí Cimbálová muzika 
Háj z Háje ve Slezsku
Vstupné dobrovolné

Připravujeme na červen
2. 6. od 18:00 hod. sál DD

Šansonový recitál
Hity Hany Hegerové zpívá Dana Chytilová
V programu plném emocí zaznějí šansony a písně nejznámější české šansoniérky 
Hany Hegerové doplněné autorskou poezií.
Vstupné 200 v předprodeji, 250 na místě

22. 6. od 18.00 hod., sál DD

Rychlé šípy
Kdo by nechtěl vidět hrdiny Foglarova románu na vlastní oči. Těšínské divadlo nabízí půvabné a  humorné divadelní 
zpracování příběhů pětice vzorných hochů, kteří jako by z oka vypadli svým tištěným kamarádům.
Vstupné 300 Kč v předprodeji, 350 Kč na místě

Bližší informace k akcím se dozvíte na plakátech k dané akci a na internetových stránkách Dělnického domu.

Upozorňujeme, že vstupenky v předprodeji je možné zakoupit i on‑line.
Více informací na stránkách Dělnického domu v aktualitách i v sekci kultura.

Dále zůstává možnost nákupu vstupenek v kanceláři Dělnického domu nebo v Turistickém informačním centru.
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Duben v Dělnickém domě
Perníková chaloupka
Loutkový soubor při Dělnickém domě připravil známou pohádku pro děti. Pro veřejnost byla připravena 3 představení: 

úterý 4. a 11. dubna a neděle 16. dubna.

Poslední zmíněné představení navštívil rekordní počet diváků. Na takové množství kapacita sálu loutkového divadla ne-
stačila a došlo k nepříjemné situaci, kdy byl sál zcela naplněn a fronta na vstupenky nebrala konce. Museli jsme to rychle 
vyřešit. Nakonec se členové souboru dohodli na opakování představení ještě týž den za hodinu. Děkuji členům souboru 
loutkového divadla za toto řešení, i když věděli, že hrát dvakrát po sobě bez přestávky bude náročné. Ale nebáli se toho 
a nedopustili zklamání v dětských očích. Děkuji také všem divákům, kteří tento den přišli, za trpělivost.

To, co je veřejnosti skryto, je skutečnost, že tímto posledním představením pro veřejnost všechno zdaleka nekončí. Po-
hádka se hraje ještě celý květen pro školy. Každou středu dopoledne se soubor schází a znovu a znovu opakuje pohádku 
pro mateřské školy z Oder i širokého okolí.

Setkání žánrů 2023-2024
Ve středu 19. dubna navštívil Odry muzikálový zpěvák Marian Vojtko. Za doprovodu Moravského klavírního tria zněly sá-

lem Dělnického domu písně ze všech známých českých i světových muzikálů. Tento koncert byl posledním z cyklu Setkání 
žánrů 2022/2023. Na místě byla představena nabídka pro nadcházející sezónu a abonentky na Setkání žánrů 2023/2024 
jsou již v prodeji.

A protože za kulturou se chodí nejlépe ve dvou, připravili jsme novinku pro nadcházející sezónu - abonentky pro dvojice. 
Součástí předplacenky pro jednotlivce nebo pro dvojice je vstupné na 5 koncertů za výhodnou cenu a jistota sezení u sto-
lečku. Pro dvojice je cena ještě výhodnější. Cena v předplatném pro jednotlivce je 1490 Kč a pro dvojice 2690 Kč.

A na co se můžete těšit?

Výlet do Španěl - 13. 9. 2023
V roce 1929 se Karel Čapek vydal vlakem do Španělska. O 94 let později se po jeho stopách vydává herec Tomáš Hanák 

spolu s kytaristou Petrem Vítem a flamenkovou tanečnicí Veronicou Roa.

Jahodové duo - od klasiky k filmu 29. 11. 2023
Známé melodie v originálních úpravách z filmů Tenkrát na západě, Star Wars, Forrest Gump, Pán prstenů, James Bond, 

Lví král, Poklad na stříbrném jezeře, Růžový panter aj.

Moravské klavírní trio a operní sólisté - 10. 1. 2024
Moravské klavírní trio a operní hosté představí slavné árie a duety z oper a operet světového repertoáru. Program doplní 

virtuózní pokus o překonání rekordu v rychlém hraní.

MulliGang - 6. 3. 2024
V sextetu tří saxofonů s rytmikou vzdávají renomovaní brněnští hudebníci hold cool jazzu - stylu, který určoval vývoj 

jazzové hudby zejména v 50. letech 20. století, a legendě cool jazzové éry - baryton‑saxofonistovi Gerrymu Mulliganovi. 
Propracovaná aranžmá stojí na hutné barvě tří saxofonů a precizní souhře rytmické sekce; zároveň se všichni hráči mohou 
předvést v sólových plochách.

Hazafele - 17. 4. 2024
Maďarské a romské melodie brněnské kapely se Vám zaryjí pod kůži, přejdou do žil, zvednou vás ze židle a rozhodně 

nenechají chladnými. Emoce a nová energie přímo od kytaristy Davida Golase, kontrabasisty Šimona Jakubíčka, houslisty 
Michala Grossmanna a akordeonisty Marka Šnoricha.

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Kopečná 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky : +420 556 731 428
E‑mail: info@delnickydumodry.cz
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Zase máme republikové finalistky…
16.  dubna  2023 jsme se zúčastnili krajského 
kola ve sportovní gymnastice. K  závodu na-
stoupilo sice o  více než polovinu méně dí-
vek (tzn.  59), než v  předešlých letech, zato 
úroveň stále stoupá. Soupeřili jsme v klasic-
kém čtyřboji: na hrazdě, přeskoku, prostných 
a kladině.

V  kategorii mladší žákyně I  se na 5. místě se 
ztrátou pouhých 0,2 bodu na postup do republiko-
vého kola umístila Karolína Juříčková. Na pódium 
mezi deset nejlepších se ještě postavila Zuzka Am-
brožová, která obsadila 8. místo. Adélka Macigo-
vá, Bára Žilová a Laura Polonyi se svým hezkým 
provedení výrazně zasloužily o to, že jako tým ne-
skončily s velkým rozdílem od bronzu. Od 3. místa 
je dělilo jen 1,25 bodu.

Kategorii mladší žákyně II reprezentovala Bára 
Celtová; také jí bohužel s 5. pozicí unikl další po-
stup o 0,2 bodu. Hlavním důvodem bylo vynechání 
povinné piruety na prostných, a tím ztráta 1 celého 
bodu. Na pomyslné pódium se také postavila Bea-
ta Karolová, která si vybojovala 10. příčku. Spolu 
se Zuzkou Levovou a Zuzkou Konrádovou všech-
ny 4 obsadily 3. místo jako družstvo.

Starší žákyně III máme jen dvě.  1. postupující 
do republiky ze 3. místa se stala Daniela Lustigová 
(získala stejný počet bodů jako 2. vítězka, ale pro-
tože měla horší hodnocení na prostných, posunulo 
ji to na bronz). Verča Levová skončila na 8. místě. 
Ve družstvu nemohly být hodnoceny, protože ne-
splnily počet 3 dívky v týmu.

Starší žákyně IV reprezentovala Aneta Němco-
vá, která vyhrála suverénně o 2,1 bodu a postupu-
je do finále v Doubí. 3. postupující ze 4. místa je 
naše stálice Daniela Nguyenová, kterou od bronzu 
dělila pouze 0,1 bodu. Viki Fojtíková sice se svým 
výkonem nebyla sama spokojená, ale díky i jejímu 
předvedení sestav holky zvítězily s naprostou pře-
vahou nad druhými o 7,5 bodu - to je prostě o Ti-
tanik…

Kategorii dorostenek už zastupuje jen Dominika Se-
livanová. 4 holky se v  této kategorii „popraly“ o umístění, 
ale do finále postupují všechny, jak umožňují pravidla sou-
těže. Domča z  bronzového místa. Tzn.  Moravskoslezský 
kraj budou reprezentovat 2 holky z Frýdku Místku, Paskova 
a Oder!

za trenérský tým Lenka Rudolfová

Fronty jsou přirozená věc
Tak toto tvrzení jsem zaslech-
la v radiu z úst pana Miroslava 
Štěpána, statutárního zástup-
ce České pošty.

Zatímco dříve  – v  době té tolik za-
tracované totality  – jsme stáli fronty 
na banány, pomeranče, časopis Bur-
da aj. – celkem zbytné věci, dnes stojí-
me fronty na to, co by mělo být snadno 
dostupné.

A tak se čeká u lékaře – nedávno pro-
hlásil ministr zdravotnictví pan Válek, 
že čekat u lékaře 6 hodin není zase tak 
moc. Rodiče čekají ve frontách, aby 
mohli své děti umístit ve škole, která 
jim vyhovuje. A čekáme – a  ještě bu-
deme čekat – ve frontách na poště. Je 
nehoráznost, když ministr vnitra pan 
Rakušan prohlásí (viz LN 5. 4. 2023), 
že pobočky pošt se měly zrušit dávno 
a že současný koncept pošt se přežil. 

Podle mého názoru se přežil spíše pan 
ministr  – on je vposledu odpovědný 
za problémy České pošty a měl by od-
stoupit.

Fronty nejsou vůbec žádná přiroze-
ná věc – je to něco, co nám bude vždy 
znepříjemňovat život a co by vůbec ne-
mělo existovat.

Mgr. Milada Hanzlíková, Odry
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Jarní tvoření
Svátky jara se mají přivítat 
velkolepě s plnou parádou.

Počasí letos před velikonočními 
svátky nebylo příliš přívětivé, ale naše 
šikovné děti z Dobešova se nedaly od-
radit a společně se svými rodiči a pří-
buznými se pustily na apríla do tvoření 
velikonočních ozdob. Pod dětskýma 
ručkama vznikala překrásně nazdobe-
ná vajíčka s  peříčky a barevným pís-
kem. Čekání na Velikonoční pondělí 
dětem jistě zpříjemňovalo osení, které 
si mohly zasít do nazdobených květi-
náčů, o  jejichž krásný vzhled se také 
zasloužily na jarním tvoření. Ve spous-
tě květináčů jsme mohli spatřit nejrůz-
nější zápichy na špejlích, od kuřátek 

a slepiček přes ptáčky, berušky, motýl-
ky a  tolik oblíbené zajíčky a  ovečky. 
Do  rozpůlených skořápek od vajíček 
si děti mohly zasít řeřichu na vatičku 
a pevně věřím, že jim všem vyklíčila, 
protože jí určitě poctivě zalévaly, jak 
jim bylo doporučeno. A  kterým nevy-
klíčila, můžou to samy zkusit kdykoliv 
znovu, nebo zase s námi příští rok. Děti 
se s odhodláním pouštěly i do splétá-
ní věnců na dveře z  vrbového proutí, 
které dále přizdobovaly břečťanem, 
kamínky připevněnými tavnou pistolí, 
barevnými bavlnkami, visícími vajíčky 
a  jinými ozdobami, které byly k mání. 
Spousta odvážlivců i  z  řad rodičů 
zkoušela splétat pomlázku z vrbového 

proutí a všichni jsme museli uznat, že 
to není žádná lehká práce a  chce to 
velký um. Svou nápaditost mohly děti 
předvést i při dotváření polštářkových 
zajíčků, kterým domalovávaly obličej 
fixami a zdobily je dřevěnými knoflíky 
nebo kamínky.

Vznikla spousta velikonočních za-
jíčků z březového dřeva s  roztomilým 
úsměvem. Někteří z nich dělali radost 
všem obyvatelům a  návštěvníkům 
obce přes velikonoční svátky, proto-
že byli umístěni na cykloodpočívadle 
uprostřed vsi. Uchození koledníci je 
tak mohli potkávat během Velikonoč-
ního pondělí, když křižovali vesnici se 
svou koledou.

O  příjemnou velikonoční atmosfé-
ru na jarním tvoření se také postarala 
paní Kamila, kterou jsme požádali, aby 
nám přišla ukázat své výrobky z kera-
miky, nejen s jarní tématikou. Maminky 
dětí napekly na ochutnání své veliko-
noční dobroty, a  i  tím byla atmosféra 
na tomto společném setkání téměř 
sváteční. Tímto jim všem ještě jednou 
děkujeme.

Mgr. Ivana Čadová, DiS.
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Společnost SUM ODRY, s. r. o., Vítkovská 391/29, Odry

hledá HLAVNÍ ÚČETNÍ

Náplň práce: vést komplexně účetnictví, spolupracovat
s fakturantkou, zpracovávat DPH, připravovat podklady

pro roční uzávěrku pro daňového poradce.
Nabízíme: mzdu 40 - 45.000 Kč, měsíční prémie, příspěvek 
na závodní stravování, příspěvek na penzijní připojištění,

příspěvek na dopravu
Požadujeme: min. SŠ vzdělání ekonomického směru, min. 
3 roky praxe v účetnictví, zkušenost se skladovým hospo-

dářstvím výhodou, znalost práce s ERP systémem výhodou, 
samostatnost, pečlivost, zodpovědnost

Současná účetní Vám vše vysvětlí, předvede, zaučí.
Prosíme posílat životopisy na: personalni@sum‑odry.cz

Kontaktní osoba: Ing. Silvia Lustigová, 731 109 387
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Dne 19. května by oslavil 80 let 
tatínek a dědeček, pan

Tomáš Mikšovský
Ruku už Ti nepodáme,

abychom Ti mohli k narozeninám přát.
Jen kytičku Ti na hrob dáme

a na Tebe budeme stále vzpomínat.
Vzpomíná celá milující rodina.

Společenská kronika
VzpomínámeJubilanti

V květnu oslaví narozeniny
tito klienti Domova Odry:

Drahoslava Těhanová� 67 let
Jan Velocha� 89 let
Veronika Šamajová� 91 let

Přejeme mnoho zdraví
a duševní pohody

do dalších let.
Pracovníci Domova Odry

Letos 23. května je tomu 30 let, 
kdy byl z Boží vůle odvolán ze své 

pozemské pouti můj milovaný 
manžel

Jaroslav Hanzlík
z Oder

Non omnis moriar
– Já však zcela nezemřu.
(Horatius‑Carm. III.30,6)

Blahoslavení čistého srdce,
nebo oni Boha viděti budou.

(Evang. podle sv. Matouše 5,8)
Mgr. Milada Hanzlíková, Odry

Dne 11. května vzpomeneme
20. výročí úmrtí pana

Františka Münstera
z Heřmánek

Rok za rokem utíká, čas rány hojí,
vzpomínky na Tebe stále stejně bolí.

Zapomenout se nedá,
na duši stín sedá.

Kdo Tě měl rád, nezapomíná.
Vzpomínají manželka Františka,

syn Roman s rodinou a dcera Andrea.

20. května uplyne 30 let,
co nás opustil manžel, otec, bratr, strýc, 

pan

Josef Olbrich
z Dobešova

15. července by se dožil 84 let.
Odešel jsi náhle, nikdo to nečekal.

Krutý osud nám Tě vzal
a cestu k Tvému hrobu zanechal.
Vzpomínají manželka Vlasta,

dcera Vlasta, syn Radek s rodinou
a ostatní příbuzní.
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Odpady a my
Akciová společnost Optimit je původcem více jak čtyřiceti druhů odpadů (jejich množství se neustále zvětšuje podle nároků 

státní správy na třídění a separaci odpadů). Zacházení s nimi je velmi náročné, nicméně situace v tomto směru se vylepšuje. 
Velmi nedostatečná je ale jejich evidence.

Představa pracovníků,  a.  s. Optimit o množstvích produkovaných odpadů se různí. Proto bych chtěla uvést některá čísla 
za rok 1992, která představují množství odpadů vyvezených na podnikovou skládku, a. s. Optimit:

Název odpadu množství v t
Zeminy 714,0
Stavební suť 493,0
Odpadní pryž 1533,1
Sběrový papír 28,5
Dřevní odpad 52,8
Odpadní PVC 56,6
Zbytky z komunikací 6,0
Odpadní zeleň 1,5
Komunální odpad 265,0
Popel a prach 5,0

Pozn. Komunální odpad, popel a prach se od Rozhodnutí referátu životního prostředí OÚ Nový Jičín ze dne 31. 7. 1992 nesmí 
vyvážet na podnikovou skládku.

Množství odpadů zde uvedené je skutečný stav podle vážených aut vyjíždějících s odpadem na skládku Dobešov.
Tato čísla je však nutno skloubit i s evidencí na jednotlivých střediscích a u externích firem, které pracují v areálu podniku.
Proto dnem 1. 5. 1993 vchází v platnost nový Příkaz ředitele, a. s., jehož aplikací do denního života podniku vznikne do-

konalejší představa o hospodaření jednotlivých subjektů s odpady. Zásadou tohoto Příkazu je „Každá paleta odpadu zvážená 
a označená“.

Změněny budou i měrné jednotky, když doposud bylo možné množství odpadů uvádět na palety pro jednoduchost, nyní u prů-
myslového odpadu a komunálního odpadu to budou kila.

Palety s odpadem budou během dubna a května opatřeny plechovou schránkou, kam původce, který chce svůj odpad nechat 
likvidovat, vloží váženky ve dvojím provedení. Váženky budou obsahovat: divizi, stř., firmu, název odpadu a uložení dle Pří-
kazu, kód odpadu, váhu plné palety, jméno a podpis odpovědného pracovníka.

Celá záležitost s vážením palet je rozhodnutí České inspekce ochrany životního prostředí, divize odpady.
Výsledkem takového chování podniku bude nejenom dobrá evidence vzniku odpadů, ale i zahájení běžného tržního chování 

v této oblasti.
Na dobrou spolupráci se těší

Ing. Noemi Kulíková

ZŠ Komenského – Den Země
V úterý 22. dubna proběhl na naší škole Projektový den. Na zadaném úkolu žáci pracovali několik týdnů, závěrečné práce 

pak prezentovali zástupci jednotlivých tříd před porotou. Pro třídy 1. stupně bylo vyhlášeno téma PLASTY. Žáci sbírali uzávěry 
z plastových lahví, ze kterých potom tvořili barevné obrazy a objekty. První místo obsadila třída V. B se svým „Stromem štěstí“ 
a zároveň nasbírala rekordních 6.152 vršků. Druhou příčku obsadily děti z II. A, na třetím místě skončila III. A s obrazem „Naše 
Země“.

Žáci 2. stupně se v tématu VODA pustili do výtvarných, praktických i vědeckých projektů. První místo porota udělila třídě 
VIII. C za jejich krásnou „Fontánu“ a „Německo‑český obrazový slovník“. Na druhém místě skončila třída VII. B, která vý-
tvarně ztvárnila vodu a živočichy v jednotlivých světadílech. Třetí místo získala IX. B se svým projektem „Bez vody by život 
nebyl“.

Žáci, kteří prezentovali projekt své třídy, měli nelehký úkol. Zvládli jej ale velmi dobře. Dozvěděli jsme se např. kolik plas-
tových lahví spotřebuje jedna rodina za rok, jaké pH má voda dešťová nebo minerální, kolik hl vody spotřebuje jedna rodina 
za rok, proč některé předměty na vodě plavou a jiné se potápějí. Objevili jsme vodu v písních, básních, větách a slovních úlo-
hách z matematiky a fyziky. Zdařilé a náročné projekty se podařily všem třídám. Rodiče i oderská veřejnost si mohou výsledné 
práce Projektového dne prohlédnout v prostorách MěÚ Odry 19. května 2003, kdy naše škola pořádá DEN PRO EVROPU.

ZŠ Odry, Komenského ul.

Napsali jsme před 20 lety

Napsali jsme před 30 lety
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NÍ DEN KONTAKT

Rozhledna Pohoř Olšová
Tvar rozhledny je inspirován (1. tajenka), kterou mají Odry ve svém znaku. Stavba je vysoká 17 metrů a na vyhlídkovou 
plošinu vede 64 schodů. Rozhledna umožňuje dohlédnout na Moravskoslezské Beskydy a opačným směrem (2. tajenka). 
Při dobré viditelnosti jsou patrné i nejvyšší vrcholy obou pohoří, (3. tajenka). Rozhledna je dobře přístupná pro motoristy, 
cyklisty i pěší. Z Oder k ní vede modrá turistická trasa KČT nebo naučná stezka Stříbrný chodník.

Autor: Lubomír Rýpar
Tajenka z minulého čísla: 1. hornictví, 2. lokalitou Nový Svět, 3. rodiny s dětmi
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek!
Výherce z dubnového čísla: Miroslava Hrachovcová z Oder. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým 
jménem na Městském informačním centru, elektronicky prostřednictvím e‑mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na tel: 
556 768 162 (3), a to do 20. dne daného měsíce.


